

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Folyóban félévre 6 K., negyedévre 3 K. — c.
Vidéken „ 9 K. „ 4 K. 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az utóvarban.

A vég kezdete. Megbukott a kormány!

(Saját tudósítónktól.)

Budapest, március 6.

A képviselőház üléstermében változatlanul folyik az obstrukció. Ma a Pályi ügyet kezdte ki a harcoló ellenzék, azonban már nem olyan vehemenciával, mint az előző napokon, mert ma már mindenki a felkelő nap felé veti tekintetét. Az ülésteremben történtek nem érdeklik már a politikusokat. Most minden tekintet a válság felé fordul.

Nem lehet már tagadni, hogy válság van a magyar politikában, amelynek a legközelebbi huszonegy órában vége is lesz.

A munkapárton nagy lehangoltság vett erőt. Az emberek lehorgasztott fejjel járnak a folyosókon, csoportokba verődve tárgyalják az eseményeket és teljesen tisztában vannak avval, hogy a kormány megbukott.

Politikai munkatársunk beszélgetést folytatott egy előkelő munkapárti politikussal, aki a helyzetet a következőképpen festette:

— Kétségtelen, hogy a helyzet igen komoly, sőt válságos. A magyar kormány a Kossuth-párttal kötött paktuma miatt nemcsak a hadügyminiszterrel találta szembe magát, hanem az osztrák politikai

pártokkal is, amelyek késhegyig menő harcot hirdetnek a magyar kormány ellen. A tegnapi minisztertanácson a kabinet tagjai szolidaritást vállaltak egymással és kereken kijelentették, hogy a Kossuth-párttal kötött megállapodásukkal állnak vagy buknak. Tehát bukni fognak.

— Hátha a király elfogadja Auffenberg lemondását?

— Ez nem változtat a helyzeten. Auffenbergnek amugy is tarthatatlan a helyzete; ha most nem bukik meg, meg fog bukni a delegációban. De akárhogy is áll a hadügyminiszter dolga, a magyar kormány bukása befejezett tény. Nem a hadügyminiszter buktatta meg a kormányt, hanem az a merészsége, hogy hozzá mert nyulni a féltve őrzött felségjogokhoz. A ma délutáni minisztertanácson a kabinet aláírta lemondását és este Khuen gróf Bécsbe viszi a kormány demissióját.

— Ki fog következni?

— Egyelőre az ügyeket tovább vezeti az a kormány és előkészíti a talajt a jövő emberének. Nézetem szerint a helyzet szanálására egyedül Wekerle Sándor van hivatva és személye erősen előtérben áll.

— Hogyan fog vele szemben a többség viselkedni?

— A munkapárt nem kötötte le magát semmi irányban. Khuent támogatja a párt, azonban ha ő távozik helyéről, úgy a pártnak teljesen szabad keze lesz.

Eddig szól információink, mely szerint megkondult már a lélekharang a Khuen-kormány felett. Annyi kétségtelen, hogy a Kossuth-párt ragaszkodik leszerelésé feltételéhez, ami Bécsben leküzdhetetlen akadályokba ütközik: tehát a kormánynak le kell vonni a konzekvenciákat.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

1912. márc. 6.

A tegnap este megtartott miniszteri tanácskozás eldöntötte a helyzetet, a mennyiben autentikus értesülés szerint a kormány elhatározta lemondását és a lemondást írásba is foglalta. Khuen gróf miniszterelnök még a mai nap folyamán Bécsbe utazik, holnap audiencián jelenik meg a király előtt s abban az esetben, ha a király a póttartalékosok kérdésében az osztrák kormány mellett dönt, a kormány nevében benyújtja lemondását. A Bécsből érkező hírek szerint a király a lemondást el fogja fogadni s addig, a míg az utód kérdése eldől, meg fogja bizni az ügyek további vezetésével.

A munkapárton érthető keserűséggel fogadják a válsághireket, de igyekeznek magukat akként megnyugtanni, hogy a kormányválság még nem jelenthet pártválságot, mert Tisza tegnapi szavaival élve, a munkapárt nem lehet leltári objektum, amelyet az utód tetszése szerint átvesz, vagy nem.

Leszámolás.

Pozsár Gábor elérte már a hegy tetejét, ahonnan beláthatott a falujába, mely a völgyben volt szét szórva, apró kunyhóival. A téli hold élettelen világosságot terjesztett és szinte alkonyati idő lett volna, ha az éjszakai köd be nem szűrkiti a vidéket. A falu utcája egy lustán kanyargó folyónak látszott, a hegycsucsról lefutó ösvények pedig mozdatlan patakoknak, melyek elvesznek a völgy szűrkeségében. Csend volt az éjszakában, csak a csucson suhogtak a fenyők a szél legyezgetésétől és alulról, a völgykatonából szállt fel egy-egy elnyújtott meg-meghalkuló kutyaugatás. Hideg volt és Gábor fogát csikorgatta:

— Az asszony azt hiszi, hogy künn vagyok a nagy hegyen a juhoknál, nem is gondolja, hogy egy félóra múlva már otthon leszek és megtudok mindent. Juon megint ott van az asszonynál, mint mindig, amikor nem vagyok otthon. De hát ma leszámolok vele. Csendesen ereszkedett le az ösvényen és csakhamar elérte a falu első házait. A házakból füst szállt fel és végigterült a katonán, mintha egy nagy tűzvész takargatna.

A hold széles árnyékokat vetett ki az utra, a fűveken pedig már csillogot a harmat, mint ezer és ezer gyémánt fej.

Gábor nem ment az uton, hanem letért a falu előtti rétre és úgy került a háza háta mögé. Átment a patakon, mely a kertje alatt sustorgott és átmászta a sövényt. A félszer-nél aztán megállott és behúzódott a zsup alá. A ház ablaka sötétlen meredt reá, a pitvar ajtaja ellenben kissé nyitva volt s a hasadékon a nemrég kialudt tűz parazsa hunyorgatott ki tüzes szemével.

Sokáig állt Gábor a zsup félhomáiban, a csillagok is kialudtak. És akkor kinyílt a pitvar ajtó és Juon lépett ki. Széles nagy ember volt Juon, feje az ereszig ért, a karjai duzzadtak, gömbölyűek voltak, mint egy egészséges, meghántott fenyőrud. Gábor egy kissé reszketett a leshelyen, de azért bosszu kalapált a szívében és gyilkos indulatok kergetőztek benne. Juon végig ossant a ház fala mellett, Gábor még látta egy pillanatig vastag magas alakját, aztán elvesztette a szemé elől.

Bement az asszonyhoz és megrázta a vállát.

— Itt volt Juon... — hörögte és ru-

gott együtt az asszonyon. Az asszony befordult a fal felé és a fejét rázta:

— Nem volt itt — ismételte szepéggel, de nem mert Gáborra nézni.

— Agyonütöm a szeretődöt... — sziszegte Gábor és baljósloán villantak meg a szemei.

Aztán ott hagyta az asszonyt és falatozni kezdett. Közben gondolkozott és az asszonyt nézte, Bosszun törte a fejét, de nem tudott megoldást találni. Tüzet kapart a kemence szájából és pipára gyújtott. És amire kiszitta a dohányt, elhatározta magát.

— Holnaputántól fogva aztán nem látod Juont. Kiviszem az erdőbe, csak egy kevés fát hozunk be télire.

Vigyorgott hozzá, de az asszony valami sötét elszántságot látott alatta, ami félelmet gerjesztett benne.

Még alig derengett a reggeli harmat most csapódott le, Gábor már tenn volt a hegyen és várta Juont. Kissé borús idő volt a fellegek alatt jártak a völgyben, s a hegycsucsról úgy néztek ki mint tejfehér, hullámzó tengerszemek. Csipős hajnali szelek fújtak, melyek felhajtottak egy-egy kőfoszlányt a

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szín szappana

A bécsi jelentések szerint most már a legfelsőbb katonai és politikai körök is behatóan foglalkoznak a provizorium kérdésével, a mely természetesen a választójogi alakulást tolná előtérbe.

A míg a nagy politikában ezek az események forrnak, a parlamentben nyugodtan folyik az obstrukció. A mai nap bizonyára egészen a Pályi-ügy tárgyalásával fog eltelni.

Fél-tizenegy óra után nyitja meg a képviselőház mai ülését **Návay Lajos** elnök.

Nyegre László jegyző a mult ülés jegyzőkönyvét olvassa fel. Minden megjegyzés nélkül hitelesítik.

Návay Lajos elnök ezután jelentést tesz Pályi Ede dr. lapszerkesztő ismert afférjéről. Pályi súlyosan megsértette ezzel a Házat. A parlamenti hírlapírók szindikátusa ebben az ügyben már sajnálatát fejezte ki. A Ház minden tagja tudja, hogy a sajtó mily fontos szerve az országgyűlésnek. Pályi mint egyén sértette meg a Házat, de teljesen távol állt az újságírók szindikátusától, mint intézménytől. Pályi Ede levélben bocsánatot kért a Háztól és Rákosi Jenőtől is, ő azonban úgy találta, hogy Pályi a Ház tanácskozást és a vendégjogot oly súlyosan sértette meg, hogy szükségesnek látta még vasárnap a hírlapíró-karzat látogató-jegyet Pályitól bevonni. És pedig nem bizonytalan időre, hanem általában. A sajtót ezen incidensért okolni nem lehet s ezért reméli, hogy az ügyet a Ház elintézzettnek tekint. (Elnök helyeslés a szélső baloldalon.)

Batthyány Tivadar gróf az egyén hibáját szintén nem tartja az egész intézmény hibájául. A sajtót egész pártja nagyrabecsüli, de szükségesnek tartja, hogy az ügyet még egyszer ismertesse. Pályi a legdurvább módon rontott be az ülésterembe s ezzel megsértette a Ház területiális szentségét. Még a gyorsírókat is korlát választja el a képviselőktől. Pályi Ede a Ház termében beszélt, nyilatkozott, durva sértéseket kiabált a képviselők felé, harmadszor akkor sértette meg a képviselőház területiális szuverenitását, amikor a karzatra visszatérve, folytatta durva kiszólásait. Szükséges tehát a legerélyesebb intézkedés s ezért kéri Pályinak a bíróságnál való feljelentését. Pályi tanult, intelligens ember, aki mint szubvencionált laptulajdonos, közel áll a kormányhoz. Ez is súlyosbítja Pályi bűnét. Ezután felolvassa azokat a rendelkezéseket, melyek a Ház tanácskozási rendjének zavaróira vonatko-

nak. Pályit nem csak az írói karzatról, de a Ház egész területéről kell kiltani. Kéri az igazságügyminisztert, tett-e már intézkedéseket Pályi Ede betörésének megfényítésére. (Helyeslés a baloldalon.)

Kállay Ubul a Kossuth-párt nevében mindenben hozzájárul a Batthyány Tivadar gróf által előadottakhoz.

Szmrecsányi György a néppárt nevében járul hozzá Batthyány szavaihoz. Ismerteti a házszabályoknak rendelkezéseit a tanácskozás karzati zavaróira nézve. Ha valaki a karzatról egy cédulát dob le, az illető a legnagyobb vexálásnak van kitéve, Pályi esetében azonban az elnök mindössze annyit tett, hogy felkérte őt a Ház elhagyására. Indítványozza, hogy a mentelmi bizottság utasítsa a legerélyesebb megtorlások megtételére és ez ügyben való jelentéstételre.

Egry Béla a pártönkivüli 48-asok nevében helyesli az elnök és az előtte felszólalók kijelentéseit.

Polónyi Dezső úgy találja, hogy az, amit Pályi Ede elkövetett, kétségkívül büntetendő cselekményt képez. Szólo hallotta, a mikor Pályi egész sereg ragalmazó kitételeit szórt az ellenzékre. Ezenkívül hatóság elleni erőszakot is követett el s ezért az ügyésznek kötelessége hivatalból Pályi Ede ellen az eljárást megindítani. Ami Pályi nyilatkozatát illeti s felizgatott kedélyállapotára vonatkozik, ezt a beszámíthatatlanságát a bíróságnak kell megállapítani.

Kenedi Géza munkaparti felvilágosítást kíván adni Pályi Ede dr. ügyvédéről. Pályi azt cselekedte, hogy engedelm nélkül behatolt az ülésterembe, az emelvény lépcsőin pedig a karjait kiterjesztette s többek állítása szerint fenyegető kijelentéseket tett. A sajnálkozást ő sem találja elegendőnek. Ezért két mód van arra, hogy Pályi cselekedetét a Ház reperálja. Vagy fegyelmi uton jár el a Ház, vagy büntető uton vesz elégtételt. Az utóbbit célszerűbbnek tartja az ország és az ellenzék megnyugtatására. (Nagy zaj a baloldalon.) Felolvassa a Btk. megfelelő szakaszait s látja, hogy Pályi esetében a büntető eljárás jelenségei feltalálhatók. Hozzájárul tehát Szemrecsányi György indítványához s kéri az ügyet a mentelmi bizottsághoz sürgős jelentéstétel céljából utasítani.

Bakonyi Samu: Pályi Ede ügyét nem lehet pártszempontból elbírálni. Sajnálja, hogy a Háznak nincsen önálló bírósági joga, míg Angliában ilyen és hasonló ügyekben az angol alsóház hozhat megtorló intéz-

kedéseket. Elvárja, hogy ebben az ügyben az igazságügyminiszter elmondja jogi nézetét. Indítványozza, hogy a Ház utasítsa az igazságügyminisztert, hogy Pályi Ede ügyében fejtse ki álláspontját. (Helyeslés.) Utasítsa továbbá a Ház az elnököt, hogy Pályit egyszersmindenkorra a Ház egész területéről kiltassa.

Sághy Gyula csatlakozik Bakonyi Samu fejtegetéséhez. Határozati javaslatot nyújt be, melyben a Ház kimondja, hogy helyesli az elnök szavait, de Pályitól a Ház területére való belépést örök időkre megvonja, azonkívül az igazságügyminisztertől az eljárásra nézve felvilágosítást vár.

Lovász Márton: Az elnök két ízben is használta azt a kitétele, hogy a sajtó a képviselőházban vendégjogot képez. Ez úgy tűnik fel, mintha a sajtótól a jog korlátozható és megvonható lenne. Ismerteti a mult országgyűlésen beterjesztett feliratot, melyet a parlamenti tudósítók intéztek a Házhoz helyzetük tisztázása iránt. A Ház akkor kimondta, hogy a sajtó a Házban nem vendégjogokat élvez, hanem törvényes jogot és kiegészítő része az országgyűlésnek. Kéri az elnököt, hogy a vendégjog kifejezést kimagyarazza. (Helyeslés.)

Elnök. A sajtó ittlétét fontos, alkotmányjogi tényként jelenti s a vendégjogot nem értette másként, minthogy a sajtó belépőjegyek folytán van jelen.

Ráth Endre: Kéri az elnököt, hogy mit tett volna akkor, ha nem újságíró, hanem egy idegen ember ugrott volna az ülésterembe.

Ráth Endre az elnököt megtámadja, hogy erélyesebb rendszabályokat nem javasolt.

Návay Lajos elnök visszautasítja Ráth vadjait s kijelenti, hogy a több indítvány közül a leghelyesebb, ha a Ház Szemrecsányi indítványát fogadja el.

Polónyi Dezső rövid felszólalása után az elnök javasolja, hogy a mentelmi bizottság utasítsa az ügyben huszonnégy órán belül jelentést tenni. Minthogy ily módon a sürgősséget kimondták, holnap a Ház folytatja a jelentés feletti a vitát, addig azonban függeszse fel a többi indítványokat.

Székely Ferenc igazságügyminiszter elfogadja Szemrecsányi javaslatát. Ami a büntető eljárást illeti, nem szólhat ezidőszerint semmit, mert nem akarja a bíróságot befolyásolni. Ő azonban tudni fogja kötelességét az ügyességgel szemben.

Bakonyi Samu visszavonja indítványát, mire a Ház egyhangulag elfogadja Szemrecsányi indítványát s azt a jegyzőkönyv erre vonat-

tetőre, a látóhatárnál gyengén pirosodott az ég. Mire a nap feltört sugaraival az ég peremére, Juon is megérkezett.

Nem szóltak egymáshoz, hanem megindultak csendben. Jól tudták mind a ketten, hogy nem a fáért mennek, hanem az asszonyért. Amelyik erősebben és jobban kinasználja az alkalmat, azé lesz az asszony.

Amint mentek a tető mind jobban kiszélesedett, most már nem mentek egymás mellett, hanem egyik is másik is az ut szélén.

Gábor erős elhatározást érzett és valahányszor eszébe jutott az asszony, aki már nem az övé, sőtét elszántság bátorította fel. Testileg gyengébb volt Juonnál, aki magas volt mint egy jól megteremtett csikas. Erről az oldalról nem mert a legénnyel kikezdeni, hanem úgy gondolta, hogy egy alkalmas pillanatban fog vele végezni, mikor az ügyesség mégis csak többet ér a nyers erőnél.

Az ut mentén a hegyek oldalában, apró fenyőházak fehérlettek, kapaszkodókon juhok kecskék legelésztek, és valahonnan messziről a havasi kürt kacskaringós, siró hangja halatszott. Ameddig tartott a lakot vidék egy emberrel még találkozottak, Gábor erősen érezte magát Juonnal szemben, de amikor

mind feljebb és feljebb haladtak és elnéptelenedett a vidék, a bátorság úgy elszált belőle mint a kőd. Arra gondolt, hogy ez a hatalmas Juon ha most ráveti magát, úgy elbánik vele, mint egy gyermekkel. Most már félelem lett urrá benne és szeretett volna visszafordulni.

A vidék mind vadabb, sziklásabb lett, a fenyők mind elmaradoztak és helyüket a törpe boróka foglalta fel, mely sűrű rajokban lepte el a földet.

A nap már az égbolton izott és forró melegséget terjesztett.

A kemény sziklaút itt úgy összeszorult, mint egy vékony szallag, alig fértek meg egymás mellett. Két oldalt mélységesen tángotak, függőleges sziklafalak futottak le a mélységbe, melynek alján sziklatömbök hevertek visszas rendettségben. Gábor megvetett lábakkal ment vigyázott lépéseire és félszettel Juont nézte. Juon a mélységbe bámult, mely vele farkas szemel nézett és félszemével Gábort vigyázta.

— Ha most löknék egyet rajta, enyém lenne az asszony — gondolta Juon és rásunyított a másikra.

— Most itt az alkalom villant át Gábor agyán a gondolat és már elhatározta magát a leszámolásra, amikor egy elvesző hívó hang ütötte meg a fülét. Az ut épen egy kiugró kőpárkányon vezetett, amikor mind a ketten megállottak a hang hallatára. A meredek uton az asszony futott fel, lihegett a futástól. Gábor ismerte az asszony hangját, de nem nézett hátra, mert tudta, hogy egy félrenézés, egy gyenge pillanat a biztos halált jelentené.

— Vigyáz Juon!... — kiáltott fel az asszony.

A legény hátranézett az asszonyra, de már nem volt ideje visszakapni a fejét, mert Gábor elkapta a nyakát, betörte a lábát és lelökte a párkányról. A nagy test kinyújtózott egy pillanatra, aztán amint az első sziklára esett, összegomolyodott és úgy zuhant tovább, mint egy véres elszabadult sziklatömb. Az utána hulló törmelékek zizegtek még egy kissé, azután csend lett.

Gábor utána nézett a véres utnak, azután szembe nézett a halálra vált, rémült asszonnyal.

N. G.

Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása
a „VERSENY” kész férfi- fiu- **áruház** Debrecen, Piac-u. 61 sz.
 és gyermekruha (Szent Anna-utcával szemben.) 823

közörségnek hitelesítése után a mentelmi bizottsághoz teszi át.

Elnök ezután öt percre felfüggeszti az ülést.

Szűnet után Hóderváry Lehel, Hoch János és Baros János szólaltak fel személyes kérdésben a Hantos Elemér afférjával kapcsolatban. Később Ábrahám Dezső terjesztette elő interpellációját az alsólendvai bírák politikai üldözése miatt, amelyre Székely igazságügyminiszter ideiglenes választ adott. Sümegi Vilmos a vasúti és postai alkalmazottak lakbérkérdését tette szóvá. Ezzel az ülés véget ért.

Egyház és iskola.

Kálvineum-estély Hajdusoboszlón.
A hajdusoboszlói ref. egyház élén, Bélteki Lajos lelkes szellemű estélyt fog rendezni a Kálvineum alapja javára. Ezt valószínűleg a jövő hó közepe táján tartják meg dr. Baltazár Dezső püspök közreműködésével. Az előkészületekhez már legközelebb hozzákezdnek.

A ref. tanítók drágasági pótlék ügye. Ma tárgyalja a presbiterium.

A ref. tanítók még a múlt év októberében kérvénnyel fordultak az egyháztanácsokhoz, mint fenntartó testületükhöz, hogy részükre egyenként 200—200 korona drágasági pótlékot adjon az egyháztanács.

A presbiterium azóta az ügyet bizottságoknak adta ki véleményezés végett.

Tudjuk, hogy a gazdasági bizottság nem éppen kedvező határozatot hozott ez ügyben.

A tanítók anyagi helyzetét esetlenül felesleges. Elismeri ezt a vezetőség is. A nagy közönség megnyugvással venné a presbiterium kedvező határozatát. Hisz köztudomású, hogy a jelenlegi óriási drágaságban talán a tanítóság anyagi helyzete a legmostohább. A kormány is elismeri, midőn az általános fizetésrendezés ügyében kész javaslatot dolgozott ki, s ígéretéhez képest 1913. évre az ügy feltétlen megoldást nyer.

Nem hinnék, hogy éppen a debreceni fényes, gazdag egyház addig is, míg a tanítók helyzete az újabb fizetésrendezéssel tűrhetőbb lesz, ridegen elzárkózna a tanítóság igazán méltányos kérése elől. Hanem igenis, reméljük és hisszük, hogy úgy a vezetőség, mint a presbiterium átérzik és méltányolni tudják a tanítók mostoha helyzetét és jó szívvél, bölcs belátással meg fogják találni az utat-módot arra, hogy a szóban levő drágasági pótlék megadható legyen.

A fenntartó testület mostohasága, ha azok, kik az egyház oszlopai, veteménységért járnak hű kertészei nyomorognak.

A nagy közönség is csak akkor győződik meg az általuk választott egyházi képviselők helyes ténykedéséről, ha ilyen fontos ügyek elintézésénél egyedül a saját lelkiismeretükre hallgatva, úgy cselekednek, hogy az általános megnyugvásra találjon.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokban arany éremmel és oklevellel.



Megbaltóleredő osz
köszvény és rouma
ellen a legjobb
házi szer a híres

Király-Balzsam!

Hatása némely esetben
meglepő, amennyiben gyak-
rabban idültabb eseteknél
is már egyszeri bedörzsölé-
sével a fájdalmakat telje-
sen megszünteti.
Fog és fejtájtást 5 perc
alatt megszüntet. Egy
nagy üveg ára 2 kor. tel-
jes használati utasítással.
Kapható a fenttalaltól és ké-
szítők 454-II.

Grósz Nagy Ferencz gyógyszerárban Kossuth-u. 8
Színház mellett.

Protestáns-estély.

Dr. Baltazár Dezső előadása.

A református Hittanszaki Önképző Társulat fényesen sikerült Protestáns-estélyt rendezett tegnap délután öt órakor a főiskola dísztermében. A szép és nagyszámú közönség lefoglalt minden helyet s bizony sokan még székelt sem igen kaphattak. Oly nagy volt az érdeklődés.

A nagy kántus gyönyörű éneke után Nagy István szénior, a Hittanszaki Önképző Társulat elnöke lépett az emelvényre s rövid, de annál tartalmasabb megnyitójában (vázolta a Protestáns-estélyek célját s jelentőségét.

A következő szám még fokozottabb figyelmet keltett. Hajdu Ilonka szavalta Martos Ferenc Magdolna című költeményét. Már megjelenésével is lebilincselte a hallgatóságot s lendületes előadása, amely érvényre juttatta a vers minden szépségét, frenetikus tapsvihart váltott ki. Az előzékeny rendezőség szép virágcsokorral lepte meg. Hajdu Ilonkának őszinte, zajos sikere volt s mialatt többször is meg kellett köszönnie ezt a forró ovációt, sokan, nagyon sokan gratuláltak Hajdu Zsigmondnak, a közszeretben álló, népszerű püspöki titkárnak, az igazán kiváló képességű, bájos urleány édes apjának...

Alig lehet szavakba foglalni azt a lelkesedést, amely dr. Baltazár Dezső püspököt köszöntötte, mikor a pódiumon megjelent. A fényes talentum főpásztor a szeretetről beszélt. Amint megcsendült érces harangszava, valami csodálatos erő, meghatottság fogta el a szíveket, lelkeket. Stylusában, mint ragyogó gyöngyszemek, ékeskednek a poetikusabbnál poetikusabb hasonlatok.

Kifejtette, hogy a világban ő más törvényt lát, mint a közfelfogás. A világ a szeretetre van teremtve, csak az emberek olvasnak ki mást belőle. A szeretet pedig nem főképen pénz, amelyet dusan lehet kamatoztatni. A szeretet kötelezvény, melyet ellenérték nélkül irunk alá. Nem az a bársony diszit, amelyet magunkra öltünk, hanem az a rongyos ruhafoszalány, amit a szegényen ujjal cserélünk föl.

A hatalmas, az ékesszólás minden színeiben csillogó beszéd után orkányszerű taps és éljenzés zúgott fel, amely percekig tartott s alig akart lecsillapulni.

Majd Haják Károly hegedűművész Grósz Ernő harmonikus zongorakísérete mellett interpretálta Saint-Saens hegedűverse-

nyét oly nagy tetszés mellett, hogy alig akarták leengedni a pódiumról s ráadásul is kellett szolgálnia. Németh Károly hittanhallgató Váradi Antal Utolsó sor című költeményének elszavalásával ragadtatta el a hallgatóságot, amelyet utána Grósz Ernő zenetanár művészi zongorajátéka szórakoztatott.

Végül az egész közönség elénekeltte a LXXXIX-ik zsoltárt s úgy fél hét óra tájban a pompásan sikerült Protestáns-estély felémelő, magasztos hangulatával oszlott szét.

Negyedik katolikus est.

A negyedik katolikus s ez évi ciklusban utolsó estély, amint tapasztaltuk, mely nyomokat hagyott a megjelent nagy és intelligens, lelkesedni még tudó közönség lelkében. A nemes keresztény világnézet gazdag kincseshányájából tegnap is vitt haza magával s bátran mondhatjuk a négy estély végén, hogy sokak lelkében megindult a föntségében soha felül nem multható Krisztusi elvek gazdag folyamának árama.

A patronage ügye foglalta le az estélyt.

Schlachta Margit urhölgy, a budapesti patronage kiküldöttének előadását élvezte a nagyszámú közönség, mely főképen a szent Erzsébet egyesület tagjaiból állott.

Előadásában a szegény, elrongyolódott testü-lelkü ember felkarolását hangsúlyozta. Kiemelte az ember nagy értékét, melyet becsülni kell mindenkiben. Hangsúlyozta, hogy ne divat, hanem krisztusi szeretet vigyen mindenkit a szegény bübös jajsztól hangos kunyhójába.

A patronage ilyen formán való megalkakulását, gyakorlását ajánlotta. Szerdán d. e. a Svetits intézetben érkezett többekkel, hogy szavait tett váltsa fel.

P. Buttykay Antal egyéniségét azt hiszem nem fogják hallgatói soha elfeledni. Nyolcszáz éves uniformisában mint egyszerű barát állott a pódiumon, de kiéreztek mindnyájan szavaiból, hogy ennek az embernek csak a ruhája középkori, de a lelke a mai forrongó kort egészen megértő modern emberé.

A nagy férfhoz méltó komoly gondolatok kemény embere.

Frenetikus taps közt kezdte s folytatta. Halk csendben lesték minden szavát. Beszédének rövid menete ez volt:

Egy komolyan gondolkozó ember előtt két irányu kötelesség áll. Egyik saját én-jével szemben, a másik embertársaival szemben. A krisztusi elvnek folyást kell engedni magunkban, hogy hű másai legyünk a „Mesternek”, szóval az intenzív keresztény életet hangsúlyozta, mert korhadó egyedekből álló társadalom fen nem állhat.

Másokkal szemben legyen elvünk felémelni magunkhoz mindenkit. Kainhoz hasonlított a nemtörődő embert, ki azt mondta: „Vajjon testvére vagyok-e én öcsémnek?”

Ne adjunk csak pénzt a patronage céljaira, hanem vigyünk a lelki-testi roncsok felemeléséhez szívet is. „Órizzuk testvéreinket”. Nagy közvetlenséggel adta elő nagyerejű elveit. A közönség sokat vitt haza magával az estélyről.

Kellemes oázis gyanánt szolgált a közönségnek Dávid Kató urleány bájos éneke. A Svetits intézet növendékei pedig Kolvenec tanár vezetése mellett szintén művészi érzékkel vettek részt az ünnepség fényének emelésén.

K. Gy.

Mindenféle nyomtatványt olósón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.

A legújabb tavaszi kosztümök és ruhák készülnek Várady József
elsőrendű műtermében 864
Kossuth-utca 22. sz.

Szezon. Farsangi naptár.

Március 9. Posta altisztek és szolgák bálja a Bikában.

Március 10. Gyermek-délután a Bikában.

Március 11. A debreceni zenészek betegsegélyező egyesületének táncvigalma a Bika-szálloda disztermében.

Március 17. Debreceni Torna Egyesület művész-délutánja a Bika-szálló disztermében.

A szabad iskola Beethoven előadása. A zenede disztermét zsufolásig megtöltő zeneértő közönség élvezte Tüdös Kálmán dr. városi főorvos és Hammerstedt János zenedei tanár Beethoven életét és műveit ismertető magas színvonalon álló előadását. Dr. Tüdös beható tanulmánya plasztikusan domborította ki azt az összhangot, mely a világ legnagyobb zeneszerzőjének érzelmevilága és zenéje közt fennáll. Jellemzően állította elénk azokat a körülményeket, melyek Beethoven életére és így művészetére befolyással voltak és könnyen érthető értelmezéssel vezette a hallgatóságot azon az uton, mely Beethoven megismeréséhez és értéséhez vezet. Ezen előadáson a nagy zeneszerző életének első korszakát ismertette. Előzetes jellemzés után W. Hammerstedt János zongoraművész, a zenede kiváló tanára játszotta el Beethovennek két szonátáját. Művészi értelmezésével teljeseen kidomborította a Beethoven művészetének jellegzetes sajátosságait. Mesteri játékában megelevenedtek az előadás szavai és a figyelmes közönség igaz gyönyörrel élvezte a legnagyobb zeneszerző mély érzésektől és gondolatoktól áthatott, örökéletű szerzeményeit. Beethoven életének második korszakát folyó hó 13-án fogja a két kiváló előadó, ugyancsak a zenede disztermében ismertetni. A szabad iskola kiváló szolgálatot tesz a zenekultúrának ezekkel a magas színvonalú előadásokkal.

Gyermekbárá a Bikában. Az a nagyszabású gyermekdélután, mely 10-én, vasárnap délután lesz a Bika disztermében megtartva, felülmul minden eddigit páratlan, gazdag és változatos műsorával, a gyermekek igazi öröme, kik el vannak zárva minden alkalomtól, hogy szórakozás céljából valahol megjelenhessenek. Mindennél jobban beszél az itt következő műsor:

1. a) Allaga, „Tempestu” Vihar a tengeren; b) Kehler „Rákóczi nyitány”, cimbalmon előadja Werner Sárka okl. cimbalom tanárnő.

2. a) Strausz, Délszaki rózsák (keringő); b) Reinhardt, A forrás tündére (polka). Táncok bemutatója Kondor Ibolyka 10 éves classicus táncművésznő.

3. Magánjelenet, tréfák, előadja Ferency Mata 13 éves előadó művésznő.

4. Tündérmesék, elmondja F. Lányi Irma.

5. a) Kun László, Kisérett (keringő); b) Magyar dalok, cimbalmon előadja Werner Sárka.

6. Chopin, Valse Brillant Grieg Fantasia, táncok, előadja Kondor Ibolyka.

7. Szavaltat, mókák, Ferency Mata. Jegyek előre válthatók Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna-utca 13. Iskolák tömeges jegy átvételénél kedvezményben részesülnek. Páholy 10 és 12 korona, Ülőhely 3, 2 és 1 K 20 fillér.

A vendéglősök, kávések és pincérek mai mulatságának műsora a következő: 1. Nyitány. Előadja Kiss Béla zenekara. 2. Déry Alfrédné conferencier bemutatkozása. 3. Magyar dalok. Előadja Székely Gy. 4. Kabaré dalok. Előadja Várady Terike, a Hajnal mulató tagja. 5. a) Schubert dalok; b) Románc. Kerner József „Király-szöktetés” c. operettjéből, mely legközelebb kerül színpadra. 6. Siesters Astretas nővérek angol táncduettje, a Hajnal mu-

lató műsoráról. 7. Pattat Leo hangversenyszáma. 8. Sziklai Benő táncos komikus kupléi. (Hajnal mulató.) 9. Tordai Erzsébet énekel: a) Artidi „Hangverseny keringő”; b) Mártonfalvy György „Ha te eljössz . . . mūdala”; c) Aria dr. Széll Kálmán „Lackfy” operájából. 10. Kabaré dalok. Előadja Beleznay M. 11. Kuplék. Előadja Máthé Gy. 12. „Az adókvető bizottság előtt”. Molnár Ferenc bohózata. Előadja Vas Ferenc, Farkas Pál, a Hajnal mulató tagjai. A hangverseny zongora kísérei Mártonfalvy György a színház és Pattat Leo, a Hajnal mulató tagjai. Belépti díj 2 korona. Felülfizetések a jótékony cél érdekében köszönettel fogadtatnak. A megjelenő hölgyek kedves meglepetésben részesülnek. Hangverseny kezdete a Bika szálloda disztermében pontosan 9 órakor.

Toalettek bármely alkalomra elegáns kivitelben készülnek Piltzer angol és francia női divat termében, Széchenyi-u. 11.

Társas élet.

A vámnál. — Elszólás. — Tizennégy kacsa.

*

Két ember ment be vicinálison Soroksárról Budapestre. Az egyik két nagy sonkát szorongat a kezében. Amikor a vonat közeledik a vámsorompó elé, a derék ember fogja a két sonkadarabot és óvatosan ráül, hogy elrejtse.

A finác szimatolva lép be a szakaszba, megkérdi, nincs-e elvámolni valója az uraknak; tagadó választ kap, mindenütt kótorász, végül nem találván semmit, indul kifelé a kocsiból.

A másik utas, aki mindez ideig nyugodtan nézte végig a jelenetet, most kedélyesen odaszól a finácnak:

— Fővigyázó ur! . . .

— Mi az?

— Rajta ül ám két sonkán az az ember . . .

A finác dühösen néz végig rajta és így felel:

— Azt egye meg maga!

Valahol falun lóvásár volt. Egy lókupec mindenáron tul akart adni a lován, amelyről már messziről látható volt, hogy nem ma született csirke. Hosszu ácsorgás után végre megnézte egy földbirtokos.

— Hisz ez a ló már végrendeletet csinálhatna, ha írni tudna — mondta.

— Ez? Erről a lóról beszél így az ur, — mondta a kupec műharaggal és a botjával végig huzott a gebéje hátán, hogy némi elevenségre serkentse. — Látja-e az ur, hogy milyen jó erőben van ez az állat?

A vevő megnézte a ló fogait, azután felvállról szólt:

— Ha nem volna jó erőben, nem erhetett volna meg már huszonnégy esztendő.

Esztergom közelében vadászterületet berel egy budapesti vadásztársaság, amelynek legtöbb tagja színész.

Közülök az egyik tartja a világrekordot a vadászhaszagságok dolgában.

— Oriási szerencsém volt tegnap — mesélte a minap a kávéházban, természetesen nem vadásztársai körében — tizennégy

vadkacsát lőttem három perc alatt!

— Három perc alatt? — kételkedett valaki. — Hogy lehetséges ez? Hát nem repültek el, mikor löni kezdte rájuk?

— Hogy repülhettek volna el? Olyan gyorsan tüzeltem, hogy nem volt idejük menekülni!

— De hiszen töltened is kellett és az is időbe került!

— Te csacsi — utasította rendre ropant fölennyel a színész-Nimród — ki gondol a töltésre, ha tizennégy vadkacsa kerül a puskája elé? En bizony nem töltöttem, csak lőttem.

Vármegye.

Rendkívüli megyegyűlés. Az alispán, március 14-ére rendkívüli közgyűlésre hívta össze Hajdúvármegye törvényhatóságát. A megyegyűlés elé kerülő ügyeket március 8-án tárgyalja az állandó választmány, míg a nyugdíj és a központi választmányok március 9-én tartanak ülést. A közgyűlés tárgysorozatán szerepel Nemes Zoltán hajdúböszörményi főszolgabíró nyugdíjazásának ügye is. Az így megüresedő főszolgabírói állást a tavaszi rendes megyegyűlésen választás útján fogják betölteni.

Rajta! Talpon a város.

**Szenzáció
Szalontán.**

Nem mindennapi szenzációja volt tegnap délelben Nagyszalonta nevezetes népének a déli verőfényes korzó idején. Egy igénytelen, barnafoltos kis majom állott, illetőleg futott az érdeklődés vörös vonalában és nyomában egész hadsereg rohant lihogva, ordítva.

Az történet ugyanis a híres városban, hogy egy rab majom elszabadult gazdája, Bélady Rezső őrizete alól. S a kis állat nem a földön igyekezett végignézni a várost, korzót, hanem fölcsúszott a háztetőkre s végigfutott az Aradi-uti ház sorok tetején.

S mit gondolnak önök, hogy a sárgacipős bankfiúk nem hagyták abban az udvarást, vagy Szalonta 6 rendőrlegénye nem mozdult el posztjáról, hogy a korzózó majmot üldözőbe vegye? . . . Öröm volt látni azt a hatalmas erőt, mely magával ragadta az egész Nagyszalontát, hogy elfogja a félkár nagyságu sovány majmot.

Először csak huszan voltak, öt perc múlva negyvenen, nyolcvanan és így tovább ad infinitum. Mondják, hogy angolos nyugalmu, bajszatlan ügyvédjelöltek hihetetlen lázba estek s lumpolásban megtört szemükben gyerekes öröm gyúlt fel. . . Elfogni a menekülő majmot! . . . Ez volt egy egész város vágya és lehetett látni jámbor szívű péklegényeket, amint szánalmas küzködéssel dobálták két oldalra lábukat, hogy a tömeggel tarthassanak.

A majom végte lemenekült egy elhagyott vendéglő udvarára, ahol szerencsére el is fogták. A vendéglős pedig azt a hasznát látta ennek a különös véletlennek, hogy azóta felkapták a vendéglőjét és csak így emlegetik:

— Megyek a Majomfogóba sörözni!

Nagyobbitás és átalakítás miatt

az összes raktáron levő árukat **teljesen beszerzési áron árusítom.** el kedvező alkalom március 5-ig marad érvényben. Budapesti Csipkeártnház Jókia Sas-u. 4. 718

Városháza.

Számonkérés. A városi törvényhatóság számonkérésére szerdán délelőtt tartott ülést Domahidy Elemér főispán elnöke alatt. A városi tanács ügyosztályainak vezetői és a szakhivatalok főnökei számoltak hivatalaik tevékenységéről. Szédtősen sok aktát falt föl a közigazgatási gépezet, azonban sajnos, az érdemi elintézés mikéntjéről nem tudott meggyőződni a számonkérésék. Jelen-tősebb hátralékok nem találtak, némely hivatalban pedig nincs is hátralék. Az ülés végén a főispán elismeréssel adózott a tisztikarnak szorgalmáért és buzdította, hogy továbbra is lelkiismeretesen teljesítsék kötelességüket.

Jaj, az a hozomány! Füstbement házasság.

Amióta divatját multa, hogy az égben kötik a házasságokat, a szegény szerelmeseknek legfőbb ellenségük a hozomány. A hozomány, amely megakadályozza a szerelem diadalmoskodását és az érzelmi momentumok fölé helyezkedik.

Eddig is sok esetről tudunk, amikor a hozomány híján szétváltak utjai fiatal, szerelmes szívű embereknek, de arra igazán kevés példa van, ami néhány nap előtt esett meg, hogy az anyakönyvvezető előtt ment füstbe a hozomány miatt egy parti.

A jegyespár egy nagyváradai polgárleány és egy közeli kis városkából való fiatalember volt. Meglátták, megszerették egymást és mert semmi különösebb akadály nem volt a dolognak, annak rendje és módja szerint be is jelentették házassági szándékukat a nagyváradai anyakönyvi hivatalban.

Elmult a kihirdetésre szánt idő, kintűtők az esküvő napját is s a jegyespár bejelentette az anyakönyvvezetőnek, hogy ekkor és ekkor szeretnék a házasságkötést eszközölni. A bejelentést tudomásul vették s előjegyezték a nevezetes eset napját.

A kintűtött időben megjelent ünnepi díszben és boldog izgalomban a házasulandó pár a tanúkkal együtt s az anyakönyvi hivatalban minden előkészület megtettek a frigy megkötésére. A törzskönyvbe bevezették az adatokat, a tanúk nacionáléját fölvevették és épp már a házasságkötés aktusa következett volna, amikor váratlanul betoppant az anyakönyvi hivatalba a vőlegény apja. A fiát kereste s amikor fölfedezte, félrehívta s egészen indiszkréten megkérdezte tőle:

— Meg van a hozomány?

A fiu nem volt egészen kalmár-lélek s mentegette a dolgot:

— Éppen még nincs meg, de majd meg lesz, egészen biztos vagyok benne.

Az apa azonban hajthatatlan maradt és ellentmondást nem tűrően jelentette ki:

— Mit? Még nincs? Majd lesz. Hát

akkor itt nem lesz esküvő. Amig nincs hozomány, nincs házasság. Ausz.

És már huzta is a fiát kifelé a teremből. A násznép soraiban nagy izgalom támadt, a leány szülei rábeszélési igyekeztek a dühös apát, de hiába volt minden: vitte magával a fiát.

Az anyakönyvi hivatalban egyszerűen bejegyezték, hogy a felek visszaléptek a házasságkötéstől és a menyasszony keserves könyeket hullajtva, roskadozva távozott rokonai kíséretében a szomorú emlékü teremből. A városháza fölépcsőjén azután nagy meglepetés várt a szomorú násznépre, futva jött vissza az ex vőlegény. Egy pillanat alatt kész volt az öröm:

— Mégis egy tisztességes ember ez a vőlegény. Meggondolta magában a dolgot, nem csinál egy ilyen kravalt.

A menyasszony tárt karokkal rohant a visszaterő vőlegény felé, aki azonban csak a jobbát és felvilágosítást nyújtotta:

— Én kérem... de tetszik tudni a papa, az... de különben mondtam neki, hát jö, jó, de legyen az ember udvarias, hát csak illik az embernek hazakisérni a volt menyasszonyát... És így gondoltam és ezért visszajöttem...

És el is kísérté a kapuig és ott szívélyesen elbucszott a volt menyasszonyától és ment a papájához, aki már várta és hazavitte.

Színház.

Ma, esütörtökön, márc. 7-én színre kerül:

Leányvásár.

Operett 3 felv.

B) bérl.)

HETI MŰSOR:

Pénteken: Leányvásár, operett. C) bérl.

Szombaton: Leányvásár, operett. A) bérl.

Vasárnap délután: Gésák, operett.

Este: Csókonszerzett vőlegény.

A Bonbonniere márciusi műsorának sikere nap-nap után nagy közönséget vonz. Nagy sikerük van a hamar népszerűvé lett Broth. Benedetti excentrikus bohócoknak, Les Karabin's akrobatikus átváltozó táncosoknak, a kilenc éves Görlitz ikertestvéreknek, ugyszintén Zsoltoványi, Radó és Ujvári komikusoknak. Ezenkívül fellépnek az összes szerződött tagok. Március 9-ik és 10-ikén szombaton és vasárnap vendégfellepte a világhírű meztelen táncosnőnek, Dorée Villanyinak. Már nagyon sok előjegyzés történt s így mindenki saját érdekében Antalfy könyvkereskedésében jegyeztesse elő, ha jó helyet akar. Vasárnap délután 4 órakor olcsó népelőadás.

Az Uranus mai előadásai. A diadalmas Amerika. A budapesti Uránia m. tud. színház ma tartja ez idényben III-ik vendégelőadását az Uranus színházban. A darab I. felvonása „Jöttem!” a II. felvonás „Láttam!” a III. felvonás „Győztem!” A 3 felvonásra osztott darab Pekár Gyula jeles írónk tollából került ki, melynek tárgyát 192 színesen vetített és számos mozgófénykép mellett Györe Alajos ismerteti, a szöveg felolvasásával. Ezen előadásokra számított jegyek egész nap előre válthatók. Az első előadás este 6 órakor, rendes előadási helyárak-

kal, a második este fél 9 órakor „Urániai”, illetve mérsékelttel felemelt helyárak mellett. Holnap, pénteken ugyanez, utoljára kerül bemutatásra.

A betörőkirály birái előtt.

Hol itélkeznek Pleskó fölött?

Nem régen sokat foglalkoztak a lapok Pleskó Géza viselt dolgaival, aki végiglopta a fél országot. A betörőkirály Debrecenben is szerepelt. Itt, a Hatvan-utcán levő Deutsch-féle üzletbe hatolt be s kevéssel e tette után éppen a debreceni rendőrség utbaigazításai nyomán fogta el a rovott multu alakot a nyiregyházi csendőrség.

Azután bejárták vele mindazokat a helyeket, a hol rablási utjában csak megfordult. Hetekig tartott ez a vándorlás, a jeles firma aránylag igen rövid idő alatt sok várost tisztelt meg látogatásával, de egyet sem a nélkül, hogy valahova be ne tört volna.

Mikor a hosszas helyszíni szemléknek vége lett, Pleskó Gézát átadták a kassai hadtestparancsnokságnak. Mert egyéb súlyos bűnein kívül még katonaszökevény is, tehát a hadbírósg fog itélkezni felette.

Birái előtt azonban a ravasz, mindenféle hájjal megkent gonosztevő egészen valómat fujt, mint a nyomozás során. A vállomásait megmásította s minden erejével tagadni próbálja még azt is, amit eddig beismert.

Többek között kifogásokat emelt a Debrecenben, a Deutsch üzletébe történt betöréséről felvett jegyzőkönyv ellen is. Ezért aztán dr. Hornis kassai hadbíró, a napokban Debrecenbe érkezett s kihallgatta Mlle Pál rendőrkapitányt, a jegyzőkönyvvezetőt, a befőtőt kísérő rendőroket, továbbá a káros Deutsch-cég tagjait és az üzletben alkalmazott segédeket. Valamennyien természetesen csak megerősítették, hogy a jegyzőkönyv a Pleskó előadását tartalmazza s azokat az adatokat, amelyeket a helyszíni szemle szolgáltatott.

Bizalommal
Szabó Miklós kész férfi és gyermek ruha nagyáruházában Debrecen
Piac-utca 19. szám.



Alföldi táncrész-
kal szemben
vásárolhatunk, a
hol az összes
összes tavaszi
férfi és gyer-
mekruha újden-
mekruha újden-
szagok
már megérkeztek
A legolcsóbb
színből árak
minden darabon
láthatók, tehát
felkövetelés ki-
zárva. — Külön
mérték utáni-
szabóság, nagy
szövetraktárral.
Öltönyök és fel-
öltők, méret után
már 50 koroná-
ól 100 koronáig
rendelhetők!
Kivánatra sza-
bászomat ház-
hoz küldöm. 464
Helyi és megyei
telefon 10-64.

Bácher, Melichár, Johnston gépgyárak

fióktelepe Ráthmer Sándornál Debrecen Piac-utca 43 szám (a Dréher mellett) 778

kizárólag: Egyedül it kaphatók: A modern Avery Junior tengeri termelő eszközök. — Az eredeti Melichar UNICUM-DRILL vetőgépek, legújabb szacadalmu kulcs nélküli beállító készülékkel és rögzített csoroszlyacsavarokkal. Az eredeti amerikai Johnston kéveköto aratógépek, a Bacher acélekék és könnyű kettősekék, a hullámos „IMPERATOR” soros mőtrárya vetőgép. Óvakodjunk silány utánzatoktól.

Napról
napra
nagyobb
a „KOBRAK”
CIPŐRAKTÁR
vevőköre.

Kobrak-Cipők kizárólagos raktára
Nerman Jenőnél DEBRECEN,
Piacz-utca 42. sz.

Ujdonságok.

* **Személyi hír.** Csikszentkirályi Lestyan Adorján udvari tanácsos, a debreceni kir. közjegyzői kamara elnöke, pár heti üdülésre a Riviérára utazott.

* **Elöléptetés.** Oláh Imre debreceni állami anyakönyvvezetőt a VIII-ik fizetési osztályba, Nagy Gyula debreceni helyettes anyakönyvvezetőt pedig a IX-ik fizetési osztályba léptette elő a belügyminiszter.

* **Elmaradt előadás a szabad iskolában.** Komlós Hugó vegyész-mérnöknek f. hó 7-ére, csütörtökre hirdetett előadása az ember háztartásában szereplő élvezeti szerekről az előadó távolléte következtében elmarad. A szabad iskola vezetősége bírja azonban az előadó ígéretét, hogy ezt a nagyérdekű előadást, amelynek a múlt héten bemutatott első részét oly nagy érdeklődés kísérte, a jövő félévben okvetlenül meg fogja tartani. Most csütörtökön, 7-én így a szabad iskolában nem lesz előadás. Itt említjük meg, hogy Adler Józsefnek hétfőre, folyó hó 11-ére hirdetett előadása helyett pozsegai Franyic Iván m. v. tisztviselő tart előadást a horvát irodalomról, amelynek az előadó nemcsak alapos ismerője, de kiváló munkása is. Ez az előadás kétségtelenül szélesebb körökben fog kelteni érdeklődést.

* **A Társadalomtudományi Kör** folyó március hó 9-ikén, szombaton délután 6 órakor előadást tart a Kereskedő Társulat dísztermében. Előadó dr. Rác Lajos, a ki a „Munkajogok továbbfejlesztését” tárgyalja. — Minden érdeklődőt és a nagyközönséget szívesen látja a Kör. Az előadás ingyenes.

* **Brutális férj.** Fehér Károlyné, Vendég-utca 57. szám alatti lakos nem régen összetűzött a férjével, aki agyba-főbe verte. Neki lökte a konyha-falnak s ennek következtében el is esett s a karján és lábán megsérült. A szerencsétlen asszony tegnap már annyira rosszul érezte magát, hogy be ment a kórházba, ahol gyógykezelés alá vették.

* **A m. v. altiszti kör** e hó 5-én saját helyiségében választmányi ülést tartott, melyen a kitűzött időben a választmány itt hon lévő összes tagjai megjelentek. Kemechey Ferenc elnök lendületes szavakban nyitotta meg az ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után Kemechey elnök néhai Szűcs István a körnek sok éven át volt elnökének arcképleplezési ünnepélyéről tette meg beszámoló jelentését azzal, hogy a néhai özvegye által ez ünnepély alkalmából adományozott 100 korona s az apatárs által adományozott 10 korona, összesen 110 korona, oly alapítványképpen kezeltesék, mely nem évül el soha. A kör szolgájaként Nagy Kálmánt megválasztották. Az évi közgyűlés határnapjait március 31-ike d. u. 3 óra állapított meg. Ez alkalommal megejtendő választásra vonatkozó javaslatot egy erre a célra kiküldött bizottság megejtén, ahhoz a választmány

szónélkül hozzájárult. A régi alapszabálynak a választásra vonatkozó §-a megváltoztatására a közgyűlésnek előterjesztés tétetik, mert a mostani választási rendszer, hogy az összes tisztviselők egy évre választatnak, a célnak egyáltalán nem felel meg, hiszen jól mondta Kemechey elnök: alig, hogy megmelegszik akár egyik, akár másik tisztviselő székében, már letelik az év s jön az új választás, tehát ily körülmények között helyén valónak tartja a választmány, hogy a titkár ne egy évre, de 3 évre választassék. Elnök több tagnak belépését, 1 tagnak kilépését bejelenti. A f. év febr. 3-án megtartott bál szerény jövedelméből a helybeli mentő egyesületnek 20 koronát utalványozott a választmány. Március 15-ét a kör helyiségében, esetleg az udvaron sátor alatt ünneplik meg. Az ünnepélyre vonatkozó programot később közöljük. Az ülés Kemechey elnök elzetésével véget ért.

* **Elöléptetés.** A hivatalos lap közli, hogy a belügyminiszter Oláh Imre debreceni állami anyakönyvvezetőt a VIII. és Nagy Gyula anyakönyvvezető-helyettesét a IX. fizetési osztályba léptette elő.

* **Elfogott szélhámós.** Egy nagystilű szélhámóst fogott el a sátoraljaujhelyi csendőrség, aki innen, Debrecenből, árulta el magát. Márkus Józsefnek hívják az illetőt, aki előbb Budapesten, majd Sátoraljaujhelyen csapott be hiszékeny embereket és pedig nagyobb összeg erejéig. Sátoraljaujhelyből szökött Debrecenbe, ahol a Boldogfalva-utcán bujkált egy ismerősénél. Innen írt levelet Sátoraljaujhelyre egy barátjának s az irás az ottani csendőrség kezébe került. Ez aztán rögtön járót küldött érte Debrecenbe, amely itt letartóztatta s Sátoraljaujhelyre kísérte, majd pedig Budapestre vitték s átadták az ottani rendőrségnek.

* **Felülvizsgálat.** A rendes, havi, katonai felülvizsgálaton 2 testvért vizsgáltak meg, akik közül az egyiket teljesen kereset- és munkaképtelennek találták.

* **Munkaházak építése.** Jásznagykunszolnok vármegye törvényhatósági bizottsága 2680—1912. kgy. számú határozatával kimondotta, hogy a 17,626—1908. számú határozata értelmében a vármegye területén létesíteni szándékolt 500 darab gazdasági munkaház közül a folyó évben: I. Jászkeszren 10 darab., Jászapáti 10 darab., összesen 20 darab házat épített fel. E házak építésénél teljesítendő alábbi munkacsoportnak, ugymint: I. falazási és sármunka, II. téglá és cserépszállítás, III. faanyagok szállítása és ácsmunka, IV. asztalos, lakatos, mázó és üveges munka végrehajtásának biztosítása céljából nyilvános ajánlati versenytárgyalást hirdet. Pályázati határidő március hó 15. A hirdetmény betekinthező a kamaránál.

* **Ellopott tyukok.** Az elmúlt éjjel tolvaj járt a Kádár István, Kigyó-utca 47. szám alatti lakos udvarán. A baromfi ketrecnek szót a látogatása, s honnan öt darab tyukot el is emelt. Károsult panaszára a rendőrség nyomozza a tettest.

* **Gyilkos földgáz.** Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap reggel a szombathelyi járás egyik községében, Ónodon. Mészáros István szombathelyi ácsmester kutásási munkát vállalt Ónodon. Az ácsmester munkásaival már napok óta dolgozott s már csak egy méternyre kellett volna leásniok, hogy forrásra találjanak. Tegnap reggel 7 órakor, a munka megkezdése után Mészáros lebecsátkozott a kutba. A munkásoknak feltűnt, hogy az ácsmester, noha már több mint 5 perc, hogy leérhetett a kut fenekére, semmi életjelt nem adott magáról. A kötél segítségével felhúzták Mészáros a kutból, amikor is megdöbbenve látták a munkások, hogy az ácsmester halott. Mészáros a kutból feltörő földgáz ölte meg. A munkások az esetről nyomban jelentést küldtek a szombathelyi járás főszolgabírói hivatalának. — Mészáros István tragédiájáról értesítették feleségét és egyetlen leányát is, akik a szörnyű hír vétele után nyomban kimentek Ónodra.

* **A fakiviteli és árukereskedelmi r. t.** tegnap este tartotta évi rendes közgyűlését az intézet helyiségében. A közgyűlés tudomásul vette az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentését, valamint a nyereségfelosztásra vonatkozó javaslatokat és elismerést szavazott az igazgatóságnak, elsősorban dr. Balázs Bertalan igazg. elnöknek és Kertész Ferenc vezérigazgatónak, valamint a tisztviselő személyzetnek ügybuzgó tevékenységükért, a melylyel az első csonka évi eredmény oly feltűnő fényes volta érdekében fáradoztak. A felmentvények megadása után a felügyelő bizottságba megválasztották Roth Lajost, a Szatmári Leszámitoló bank igazgatóját, Oláh Ignácot, a Közgazdasági bank és Váltóüzlet r. t. főkönyvelőjét és dr. Tanódy Endre ügyvédet, Szatmár.

* **Kereskedelmi alkalmazottak értekezlete.** A debreceni kereskedelmi alkalmazottak ma, csütörtökön este 9 órakor fontos ügyben értekezletet tartanak a Kisiparosok egyesületében, Hunyadi-utca 21-ik szám alatt.

* **Egy dal sikere.** Több oldalról tudakozódtak lapunknál a „Jogász soiree”-n Havas Gáborné urnó által viharos tetszés mellett előadott „Csillag világos éjszakák” c. dal után. E kedves kis dal a napokban jelent meg Budapesten, Rózsavölgyi és társa cég kiadásában és ugyanott kapható 2 koronáért. Szerzője Marsalkó Gusztávó Galánffy Agnes haiduböszörményi tanár neje, kit városunk több intelligens családjához rokoni kötelekek fűznek. A kiváló népdalszerző műve a kedd esti nagy siker után kétségtelenül kapós lesz.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Madácsi Mihály r. kath. 23 éves, Szegedi Margit ref. 5 hónapos, Kovács Mária ref. 12 hónapos, Vincze Gáspár r. kath. 62 éves.

* **Hűtőházak Debrecenben.** Molykár ellen való megóvásra és nyári megőrzésre egy minden tekintetben bevált modern hűtőházi ruhaosztályt rendezett be a Műjéggyár-Részvénytársaság Erzsébet-utca 29. sz. alatti telepén, ahol nyári megőrzésre igen jutányos díj mellett elfogad bundákat, boákat, szőrmeárúkat, szőnyeget és minden ruhaneműket stb. 1—4 fok hideg és száraz teremben. A Műjéggyár Részvénytársaság a megőrzésre adott tárgyakért teljes felelősséget vállal és kívánatra a hibás, vagy sérült ruhadarabokat szakszerűen és olcsón kijavítja. 820. telefon-felhívásra azonnal érte küld és haza szállítja bárhová. Vidékről postán.

* **Elite divatlap nagy tavaszi száma** 2 K 40 fillér, régiebb számú divatlapok 20 fillér Antalffyánál.

* **Köszönetnyilvánítás.** Forrón szeretett feleségem temetésén résztvevő s lesújtó bánatomban őszintén osztozó jó rokonaim és ismerőseim, nemkülönben a gazdasági akadémia tanári kara és hallgatói fogadják hálás köszönetem őszinte kifejezését. Keller Károly.

* **Kölcsön könyvtár,** egy óra 1 K 50 fillér. Kölcsön kották Antalffy Józsefnél, Szent Anna-u. 13. Telefon 612.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ismerősök, kik felejtethetetlen, szeretett nőm és gyermekünk temetésén való részvételükkel bánatunkat enyhíteni igyekeztek, ugyszintén az „Egyetértés” m. v. dalárda és zenekar szives közreműködésükért fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Ifj. Révész Miklós és neje. Katona Gyula.

* **Kellemes osaládi otthont** biztosít a Mergó-utca 21. számú ház, amely most eladó. Akik sulyt helyeznek arra, hogy gyermekeiknek közel legyen az iskola (pár perc tőle a ref. főgimnázium, a kereskedelmi tanintézet, a polgári iskola), hogy kedves, igazán szép udvaruk legyen, azok okvetlenül nezzék meg. Teher van rajta, mely könnyen törleszthető. Megtekinthező délután. Erintkezhetni lehet közvetlenül a tulajdonossal.

Pilseni Ősforrás sört mindig frissen csapognak a Márkus-pincében.

Hölgyeknek! Bali idényre hajdiszek, keztyűk, legyezők és alkalmi ruhadisek nagy választékban **Ludszernél**, Városház-épület.

Dr. Rózsa Ignác orvosi működését Karlsbadban megkezdte.

A „Pilseni sörház” modernül berendezett éttermében és sörcsarnokában Debrecen, Piac- és Kossuth-utca sarkán állandó kimerése az Első pilseni részvény-sörfőzde Császárfőzés sörének, valamint a müncheni Spalen-sör és a kőbányai Részvénytársaság világos és barna sörének. Kíváló magyar és francia konyha, bel és külföldi borok. Tár-sas reggelikre, ebédekre, vacsorákra és lakomákra étlap vagy megállapított árak szerint való megrendelések mindenkor elfogadtnak és figyelmesen kiszolgáltatnak. Kívánatra há-zon kívül is minden igényeket kielégítőleg. Társaságok részére külön terem.

Legújabb tavaszi kalap ujdonságok 4 koronától 12 koronáig **Lengyel Samunál**.

Malac tokány, zóna reggelik és va-csorához naponta kapható a „Szent János sör”, a la **Salvátor**, friss csapolás egész nap a Márkus Jenő Dreher sörcsarnoka ösze-s helyiségeiben.

Képek kiállítása Thaisz Arthur papírnemű-áruháza összes kirakataiban csak rövid ideig látható.

Zviback Lajos és Testvére cs. és kir. udvari szállítók. Alkalmi és estélyi bluz-ujdonságai megérkeztek és Debrecenben csakis Halmágyi Sámuel divatházában sze-rezhetők be. Ugyanott estélyi köpenyek és ruhák.

Harisnyák, keztyűk legdivatosabbak Szabó Lajos fia cégénél.

Alföldy Károly tánciskolájában a tavaszi tanfolyam márc. hó 11-én kezd-ődik. Beiratások eszközölhetők bármely idő-ben lakásán, Péterfia-utca 2 szám. Telefon 510. szám.

Dr. Just Wolframéő kor. 1.50 Földvárnyál, Piac-utcai barak.

Butorcarnok áthelyezés. Hunyadi-utca 19. szám alól a Butorcarnok (Csapó-és Piac-utca sarok) **Takarék és Hitelintézet** r. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át. A **Butorcarnokban 80 szoba butor** áll a közönség rendelkezésére s mindenkinek saját érdeke, hogy mielőtt butorait beszerzi, a csar-nokban felhalmozott s **szabott árak** mellett árusított butorokat vétel kötelezettség nélkül megtekintse. A esarnokban eladott műbutorok-ért **Kovács Gyula műbutorgyáros** 2 évi jótállást vállal. Hitelképcs egyéneknek ked-vező fizetési feltételek.

Női kész fehérneműk kaphatók Szabó Lajos fia vászon üzletében.

Messenger Boy központ Szent Anna-utca 18. (Antalfy könyvkereskedés.) Telefon 612. Negyed óránként 30 fillér.

A Debreceni

Butorkészítő Asztalosok Árucarnok Szövetkezete
mint az országos központi hitelszövetkezet tagja
Hunyadi-utca 17-19 sz.

Ajánlja butorait, minden társadalmi osztály részére, legegyszerűbtől a leg-diszesebb kivitelig. Butoraink stilszerű művészek által tervezett és **szakbíráló bizottság** által felülbírált saját készítményű **butorokból** áll, jótállás mellett. Szabad megtekintés vételkényszer nélkül. Fi-gyelmes kiszolgálás! **Telefon 968.** Szol-id árak. **Kedvező fizetési feltételek.** Központi közlelés alatt levő Tolnai gyárműnyu szönye-ek **dus választékban kaphatók.** 795

Az új gör. kath. püspökség székhelye.

Nyiregyháza előtérben.

Az új magyar gör. katolikus püspök-ség ügye már nagyon előtérbe került. Mint már említettük, a püspöki székhelyért — mert ezen sarkalik a kérdés — három város verseng: Debrecen, Hajdudorog és Nyiregy-háza.

Az újabb fordulatáról fővárosi tu-dósítónk a következőket jelenti:

Hletékes körökből közlik, hogy az új magyar gör. katolikus püspökség székhel-yétől a püspöki kar és a kormány elsősor-ban Debrecen hozta kombinációba. Debre-cen mellett szót nyomatékosan az új egye-tem, amelyet gör. katolikus teológiai fakul-tással is elakartak látni.

Ámde Hajdudorog arra való hivatko-zással, hogy a vikáriátushoz tartozó egyház-községek a múlt év szeptember 12-dikén tartott kongresszusokon mellette nyilatkoztak meg, sikra szálltak igényeik érvényesítése mellett.

A papság körében azonban Hajdudorog különben tiszteletre méltó törekvése, amelyet anyagi erejét megfeszítő áldozatkészséggel is támogatott, nem talált visszhangra. Pro-testáltak a hajdudorogi határozat ellen azon a címen, hogy azt kiereszkolták, hogy Hajdudorog kulturális nívója nem lehet al-kalmas a püspökség elhelyezésére.

Mindezek hozzájárultak ahhoz, hogy a legújabb jelentkező: Nyiregyháza lépjen elő-térbe, amely szintén bőkezű ajánlatot tett s Hajdudorognál sokkal népesebb, virágzóbb s fejlődésképebb város.

Nyiregyháza mozgalma élén **Ruttkai Gyula** szabolcsi főesperes áll, aki felhívást intézett az egyházmegyéhez, hogy Nyiregy-házát támogassák. A budapesti gör. katoli-kus egyház ma, szerdán tárgyalta ezt az átiratot s Nyiregyháza mellett foglalt állást, azzal a hozzáadással azonban, hogy az új gör. katolikus püspökség címében **Hajdu-dorognak a székhelye iránt való törté-nelmi jussai kifejezésre jussanak.**

Táviratok.

Elintéztett affér.

Budapest, márc. 6. Gróf Tisza István és Justh Gyula között ma egy affér kelet-kezett, amely ma este nyilatkozattal elinté-zést nyert.

Tisza a mentelmi bizottság előtt.

Budapest, március 6. A képviselőház mentelmi bizottsága ma délután ülést tartott, a melyen Beöthy Pál és gróf Tisza István mentelmi ügyét tárgyalták, az okokat azon-ban, a melyek ezt megsértették, nem látták fennforogni.

Szélhamos kereskedő.

Budapest, márc. 6. A budapesti viz-galóbiróság elfogató parancsot adott ki Klein Jenő kereskedő ellen, ki Berlinben, Párisban Samassa egri érsek öcsének adta ki magát, szélhamoskodott s sok pénzt harcolt össze.

Az angol bányász-sztrájk.

London, márc. 6. A bányamunkások sztrájkja ügyében végrehajtó bizottságok ve-zetik a tárgyalásokat. Az ország különböző kerületeiben működnek ilyen bizottságok. Egyik végrehajtó bizottsági tag kijelentette, hogy a középagyiai hangulatváltozásokról forgalomba jött hírek tulzatosak.

A kínai lázadás.

Peking, márc. 6. Taotingfuban a láza-dók 15,000 font értékű britt dohányt rabol-tak el. A városból a japánok missziépüle-tekbe menekültek. Francia és japán csapa-tokkal különvonat ment Taotingfuba, hogy a szorongatott franciákat és japánokat Pekingbe vigyék. Külön felkérésre a japánok Sanghaiba viszik az idegeneket. Több lázadó csoport Pekingben fosztogat. Az-elfogott rablókat ki-végzik. Egy magántávirat jelenti, hogy a rendőrség összejátszik a lázadókkal és Kin-kiangot kifosztották.

Zuhanás a halálba.

Fiume, március 6. Belnice köz-ségben működik a Sidoli-féle cirkusz, amelynek tegnap esti előadásán bor-zalmas eset történt. Krammer József és Kramm Ferenc kötél-táncosok ugyanis a magasból lezuhantak és szörnyet haltak. A katasztrófa, mint kiderült, nem véletlenség, de bosszu műve volt. A Krammer József nővére ugyanis szerelmes volt Kramm Ferencbe, de mivel nem viszonzta érzelmeit, ezért a sodronyt megvágta, úgy hogy a magasban levők egyensúlyt veszítve, lebillentek. A leányt letartóztatták. Az eset egyébként nagyon hasonlít a Négy ördög című ismert mozidrámaéhoz.

A londoni suffragettek.

London, március 6. A rendőrség a lon-doni nők szociálpolitikai egyesületében ház-kutatást tartott és a helyiségeket lezárta. Pettik Lauzente asszonyt és férjét, a női választójogi mozgalom vezetőit letartóztatták. Panchurst Christable kisasszony ellen, kinck anyja már fogságban ül, elfogató parancsot adtak ki.

Bukik a kormány.

(Mit jósol a Zejt? Bécs nem enged. A kormány pénteken be-jelenti lemondását.)

Politikai körökben egyre komo-lyabban beszélnek a kormány bukásá-ról s mint befejezett tényt tárgyalják. Bécs nem enged, Khuen következetes marad magához, ragaszkodik ígéretei-hez, amelyeket a Kossuth-pártnak tett s ezért fönt már elejtett ember.

A bécsi Zejt ma esti száma ismét feltűnést keltő cikkben számol be a magyar válságról. Ennek legérdeke-sebb része a következő:

A király — mint jól informált körök-ben beszélnek — már kinyilatkoztatta azt az akaratát, hogy a póttartalékosok behívása ügyében ismert magyar rezolúciót, visszautasítja. A véderőreform javaslatát elejtette s e helyett egy novellát terjesz-tenek elő, mely az 1909-ben megállapított haderő szükséges minimális emelését köve-teli annyira, amennyire a szőnyegen levő véderőjavaslat tervezi. Különösen fontos az, hogy a novella mindazokat a kedvezménye-ket magában foglalja, amelyeket a kritikus véderőjavaslat. A novella egy évi időtar-tamra szól és a két éves szolgálatot is fogja hozni.

Igy írja a Zejt. És tekintettel, hogy a bécsi sajtó jóslásai legtöbbször nem légből kapottak, hanem be is tel-jesednek, ezek a kombinációk figyel-met érdemelnek.

Ma délután a kormány tagjai rö-vid megbeszélésre gyűltek össze a házelnöki szobában. Stürch osztrák mi-niszterelnök újabb jegyzéket intézett

a kormányhoz, amelyben jelelenti, hogy az osztrák kormány nem deferál a magyar kabinet kívánságainak, hogy a leghatározottabban ellenzi a póttartalékosok behívására vonatkozó háthatározatot. Bécs tehát nem enged, viszont Khuen és kormánya ragaszkodik álláspontjához. Az ellentétek így áthidalhatatlanok.

A kormány, hir szerint, pénteken jelenti be a képviselőháznak lemondását. Egyszersmint a Ház üléseit a válság idejére, valószínűleg március végéig elnapolják.

Késő este jelentik, hogy a Khuen utáni kormány a véderőprovizórium és az általános választójog alapján fog állani s első teendője a Házfelosztatás és az új választás elrendelése lesz.

Villamos bérletjegyhez

szükséges

fényképek

a legszebben és legolcsóbban

Burg Izsó műtermében Kossuth-u. 24. készítőnek. 813

A kéményseprő felesége.

Egy házaspár tragédiája.

Gyula, március 6.

Kedden reggel Gyula város egyik legregibb és leglátogatottabb szállodájának, a „Magyar király“-nak fiatal és szép tulajdonosnőjét, Bödger Teréziát, férje, Erdős Imre kéményseprőmester megölte. A féltékeny férje browningból feleségére lőtt és az asszony a kórházba való szállítás közben meghalt.

A gyilkos férj a lövés után önként jelentkezett a rendőrségen.

Kihallgatásakor elmondotta, hogy feleségével, kit imádásig szeretett, 9 évig élt együtt; házasságukból öt gyermek született, akik közül három van életben. A kéményseprőmesterség elég szépen jövedelmezett, házat, szőlőt vettek. Két év előtt az asszony gyermekszüléskor nagybeteg volt és az orvos tanácsára egymástól távol éltek.

Vásárolt feleségének egy jóforgalmu vendéglőt a vidéken, majd a gyulai Magyar király-szállót vásárolta meg felesége saját nevére egy pénzintézet támogatásával 72.000 koronáért.

Múlt év augusztusában költözött Gyulára az asszony a gyermekekkel és férje hetenként meglátogatta. A békességet köztük egy december 22-én a férjhez érkezett névtelen levél zavarta meg. Ez a hír elkésértette és szemrehányásokat tett feleségének, és azután megnyugodva ment vissza Békésre.

Január 24-én újabb névtelen levelet kapott. Rögtön vonatra ült és Gyulára utazott, de már nem találta otthon feleségét, 7 éves kis leánya azt mondta, nem tudja, hova ment édesanyja, mert neki azt mondta:

— Megyek a nagyvilágba!

Felesége távozásáról értesítette a rendőrséget. Mert aznap megtudta Erdős, hogy felesége Nagyváradra utazott. Két napi távollét után az asszony megérkezett, de nem ment haza, mert megtudta, hogy férje ott időzik, hanem a rendőrségre ment, hová őt is becitálták.

A rendőrségen kibékültek és ott elszedték tőle két revolverét és egy vadászfegyvert. Néhány napig még Gyulán maradt, majd újra Békésre utazott.

De a féltékenysége nem hagyta nyugton.

Felesége ügyvédjétől 29-én levelet kapott, hogy a házaselet már köztük ugysis fel van dülva, legjobb, ha elválnak. Feldült lelkiállapotban kereste fel feleségét, de hidegen fogadta. Ritávozott és egész éjjeli dorbézolás után visszatért feleségéhez, de az asszony tudni sem akart róla és elrejtőzött előle.

Este 6 óra felé feleségét meglátta a csapssékben, ő közeledett feléje, de felesége arcul köpte. Erre elragadta indulata és Browningból rálőtt. Felesége végigterült a földön s ő jelentkezett a rendőrségen. Az asszony holttestét holnap boncolják föl.

Csarnok.

Csilla grófnő.

Regény.

Irta: **Szűts Jenő.**

(Folytatás.)

II.

A GRÓF MEGÉRKEZIK.

És bár Somoskeőy Ervin gróf szíve sugallatát követte házasságában, de azért nem lehet tagadni, hogy az anyagi érdekeket háttérbe helyezte. De ezt nem magáért tette, hanem a „grófi“ címért, családjának ősi nevéért. Büszkesége nem engedte volna meg, hogy a világ előtt is elfogadja nevének vagyonát s ez a körülmény tartotta vissza főispáni hivatalának lemondásától. Képes volt inkább a legnagyobb áldozatra is, hogy távol legyen szeretett nejétől, hivatalos teendőivel elfoglalva s csak néha-néha láthassa kedves arcát.

Oh, egy-egy ilyen távollét egész örökkévalóság volt neki, melynek egyhangúságában és terhében csak az edes viszontlátás reménye nyújtott némi vigasztalást. De mégis mi volt az a rövid öröm, ennek a nehéz gyötrelmeket kinjához mérve. Csak egy pillanat kéje, egy perc varázsa, mely alig kezdődött s már is elenyészett...

A gróf két napi távollét után ismét hazaérkezett. Amint leugrott a kocsiból, neje örömmel sietett eléje s keblére ölelte. Oh, ha tudta volna, ha érezte volna, hogy az a csók, az a heves ölelés csak tettetés, kép-mutatás!

— Kedves Csillám, milyen régen nem láttam önt, mintha már egy hosszú éve lenne, pedig mindössze csak két kurta napja még. Mondja, édes, gondolt-e rám az alatt, jutottam-e az eszébe?

— Oh, kedves barátom, hiszen tudja, hogy szeretem s vajjon a szerelmes nő nem foglalkozik-e minden pillanatban férjével?... S míg ezeket mondták ajkai, szívében addig éppen az ellenkezőjét érezte.

Hadd ringatózék továbbra is ez a jámbor, balga az ő naiv hitében, gondolá magában. Hadd legyen boldog; miért tennem tönkre az életét...

— Kedves Csillám, még egy csókot...

— Nem, gróf. Gondolja meg, mi maradna akkor későbbre? S nevetve bontakozott ki férjének ölelő karjai közül...

(Folyt. köv.)

Új kávépörköldé Debrecenben!

Ezton is van szerencsém a négyéremű közönség tudomására hozni, hogy fűszer csemege üzletomban vevőim kívánságára és kényelmére

villanyüzemű kávépörkölőt

állítottam fel s így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy különben is elsőrangú kávéimat rögtön a vevő előtt díjtalanul megpörköltethem. Amidőn szíves pártfogásért esedezem, maradtam teljes tisztelettel

Albert László fűszer, bor-, osemégo kereskedő, Debrecen, Szent Anna és Varga utca sarkán. 857

Áru- és értéktőzsde.

Március 6.

Budapesti gabonátőzsde.

5 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kgz.-ként) 10000 mm. buza.

Ross 5, zab 7 és fél, tengeri 5 fillérrel drágább

A határidő-üzlet.

A határidőpiacon győnge volt az irányzat, mert a kultúr a kedvező időjárás nyomán sok árut hozott a piacra s ezért a gabonanevelék ára néhány fillérrel csökkent.

A forgalom mérsékelte maradt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kedzete	Változás
Buza April	1178	1170
Buza májusra	1167	1162
Ross April	1039	1033
Ross okt.	908	913
Zab April	1008	1000
Zab októberre	832	824
Tengeri máj. 1912	874	865
Tengeri jul.	864	855

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén győnge volt az irányzat. Az értékek ára lemorzsolódott. A készárupiacon a Rimamurányi részvény elainte 6 koronával javult, de később csökkent. A többi pangott.

Szabászat, varás

és minta rajzolásból ugy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak **kizárólag intelligens leányok** **őzv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella** Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-g, délután 3—5-ig. 403

Debrecen-Belvárosi Takarékpénztár

Részvénytársaság

Piac-utca 41. I. emelet.

Elfogad betéteket 5%

kamatozással. Kölcsönt nyújt

váltóra

vagy bekebelezés mellett.

Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és iparüzemeknek

a legjutányosabb feltételekkel és

800

törlesztéses kölcsönöket

nyújt földekre és házakra.

Az intézet helyiségei május hó 1-től

Arany János- és Piac-utca sarkán levő Csanak-féle ház I. emeletén lesznek.

Hirdetések

jutányos áron felvételnek a DEBRECENI ÚJSÁG részére a kiadó-hivatalban, Lamprocht-ház. Piac-u. 42

Mindenféle
nyomtatványt
gyorsan, izlésesen és olcsón
kiadja a
Debreceni Ujság
nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

**Legújabb
parcelázás.**

2 utcai fronttal.
A monostorpályi-uton, közvetlen a
Megyery-féle házhelyek között az
Állami népiskolától kezdődőleg van
incernáknak való s legjobb fekvésű szőlő-
nek való föld s addig is min a villamos
kiépül
társaskocsi fog közlekedni
10 krajcárért személyenként.
Törlesztés nem kötelező s jóval olcsóbbak
mint a környékbeli házhelyek és legszebb
helyen. 600, 1200, 1800, 2400 négyszög-
ölemben. 806
Értekezhetni a helyszínén az iskolánál.

„Korona” Gőzkenyérgyár Debrecen.
2 szám. 826
Árjegyzék.

Érvényes kötelezettség nél-
kül a további változásig.
Az árak különként, illetve darabonként készpénzben
értendők.

Király kenyér	34 fill
Fehér	30 „
Közép fehér kenyér	26 „
Közép barna	24 „
Kis korona kenyér	24 „

Debrecen, 1912 március hó.

Gyomorgörcs, kólika étvágy-
talanság és általában gyomor-
betegségeknél a legkitűnőbb házi szer a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 314

Mihalovits Jenő
gyógyszertárban
DEBRECEN.

Férfi sacco öltöny vasalása . . . K 150, tisztítással . . . K 3-60

**Bluzokat, ruhákat
aljakat, pongyolákat
legszebben**

Hrabéczy
gyár r.-t.
Széchenyi-ú. 42.
T. 323.

tisztít
fest
mos
vasal

632

Férfi salon öltöny vasalása . . . K 2-50, tisztítással . . . K 4-20.

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
Szászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákócy-utca 3 szám. 546

Simonffy-ú. 14. sz. a.
épülő teljesen modern új házban május 1-re
**kiadó három
üzlethelyiség**

elegáns portállal ellátva, raktárnak hasz-
nálható, aszfaltozott pincével.
Ugyanott kiadó két másodemeleti
egyenként három szoba, nagy előszobából
álló utcai erkélyes lakás a legmodernebben
felszerelve. A fürdő-szobában, konyhában
téli-nyáron meleg és hidegvíz használattal.
Házmester, aki a központi fűtés és
melegvízfejlesztő kezeléséhez ért, illetve ezt
vállalja, lehetőleg gépész-szerelő, vagy vas-
munkás felvételik.

Értekezni lehet a tulajdonossal 803

Egyháztér 11. sz.
emelet 1-2 között.
Telefon 450. szám.

Igazán van
asszonyom, hogy az
Oroszázi
védjeggyel
kenyér
a legjobb ízű kenyér és e
mélkül
mióta megízleltem
ebédelni
tényleg
nem tudok

Készül az
Első Debreceni Kenyérgyár
részvénytársaságául
Széchenyi-utca 49. Telefon 793.
Kapható a Simonffy-utca 2 szám alatti földszinten
valamint minden jobb fűszerkereskedésben. 816

**Modern
villamos berendezések**

világítás, Dynamó és Motorberendezé-
sek. Szakszerű munka előnyös ár nagy-
raktár különleges csillárokból, Wott-
ram lámpákból 550

Fazekas Imréné Plac-ú. 83. Telefon 567. sz.

Telefon 1100. Telefon 1100.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy
Csapó-utca 11. szám alatt
Csizmázia Rezső vöm műszaki vezetésével, ki budapesti felső ipariskolát
végzett s 10 évi állanó gyakorlatát alatt elsőrangú szakmabeli gyárakban és több éven át
állami fa- és fémpipari szakiskolákban, mint művezető működött;

**Elektrotechnikai, világítási és vízvezeték
berendezési vállalatot létesítettem. ::**

Foglalkozunk: egyen és váltóáramu dynamó, motorok szerelésével és javításával. Elektromos
erőátviteli telepek berendezésével, speciálisan a faipari gépek számára és azokat üzembe
is helyeztük. 858

Bármely kaliberű villamos világítási berendezéssel. Vízvezeték, fürdőszo-
bák, angol-klosettek berendezésével és javításával.
Telefon v. levélbeli meghívására készséggel a helyszínre megyünk. Tervekkel, költ-
ségvetéssel, ha a munka kivételével megbízatunk, díjmentesen szolgálunk.
Amidőn vállalatomat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlom, szolid és lelki-
ismeretes munkámért felelősséget vállalom.

Tisztelettel:

TOLNAIDÁNIEL.
Tanuló felvétetik.
Tanuló felvétetik.
Kovács és kerékgyártó üzlet továbbra is Eötvös-utca 44.

Eladó házak és házhelyek a Bozzay-telepen

kevés befektetéssel, a fentmaradott kölcsön
könnyű visszafizetéssel, heti vagy havi
részletekben. 667

Értekezni lehet a telepen

Bozzay-u. 11. sz.

Egy egész utca eladó.

Hirdetmény.

A református egyháznak a Hatvan-u. és Egyháztér szegletén levő telkeken épülő bérházában a földszinten raktárral és pincehelyiségekkel ellátandó boltok, továbbá egy a földszinten, mint az első, második és harmadik emeleten fürdőszobával mellék-helyiségekkel ellátott modern lakosztályok lesznek, melyeknek bérletére a bérház építő bizottság az eddigis megnyilatkozott nagy érdeklődés folytán mármost alkalmat szolgáltat.

A tervrajzok az egyház hivatalában Hódy Béla levéltárnoknál, az építési irodában Tóth Istvánnál és Márton Imre ügyvédnél vannak letéve, ahol az érdeklődő közönség a hivatalos órák alatt tájékoztatást nyer a boltok méreteiről és tartozékairól, a lakosztályok és mellék-helyiségekről, továbbá az előirányzott bérösszegekről. Az ajánlatok a bérösszeg 10 százalékának bánompénzül letételével nevezett urakhoz adhatókbe, kik azokat határozás végett a bérház építő bizottsághoz terjesztik.

A lakosztályok 1912 évi november 1-től adatnak bérbe; a boltok pedig 1912 évi augusztus 1-től, ez utóbiak úgy, hogyha augusztus 1-ig az állványok elbonthatók nem lennének, ezek elbontásáig legkésőbb november 1-ig a bérösszegeből 20 százalék engedmény adatik.

A bérház építő bizottság 1912 évi január hó 10-én tartott üléséből.

Dicsőfi József
lelkész elnök.

503

Telek parcellázás.

Az Erzsébet gőzmalom telkéből eldarabolás folytán lejegyzett 30 parcella előnyös fizetési feltételek mellett

házhelyeknek eladó.

Villanyos megálló közvetlen a malom mellett.

Érdeklődők forduljanak 844

Közvetítő-Bank Részv.-társasághoz
(Piac-utca 21. szám.)

vagy a malom igazgatójához.
Mindkét helyen a vázlatrajz megtekinthető.

Plüsch, Bársony és Posztó jegykabátok

egyedüli legolcsóbb
bevásárlási forrás 446

Rózsá Ristemplombazárban Debrecen.

!!BUTOR!!

Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

VARGA JÓZSEF

DEBRECEN, Piac-utca 44. 629

az udvarban.

Villanycsillárok

bronzból és velencei

kristály üvegből

legnagyobb választékban

Kaszanyitzky

Endre főutcai üzletében 835

Eladó háztelek

Apafi-utca 137-ik számú ház, tíz méter utcai fronttal, a sarokhoz az első telek eladó. 782

A Sestakertben

606 kvadrától területű nyaralónak kiválóan alkalmas termő szőlő, a Poroszlai-uton eladó. Értekezni lehet felőle

Monoki Lajossal

Csapó-utca 86 szám alatt.

Vigyázz! Kékre festett kirakat Vigyázz!

Szőnyeg üzlet!

Brieha Miksa nagykarolyi kereskedő üzletét is megvettem s igen olcsón árulom.

1 mtr. futó szőnyeg	—36 fil.
1 mtr. tapasztri szőnyeg	1-92 fil.
1 mtr. 140 cm. széles halina szőnyeg, szép minták	2— fil.
1 drb. falvédő	—90 fil.
1 drb. flanel takaró	1-70 fil.
1 mtr. csipke függöny	—33 fil.

Nagy szőnyegek, Stork, gyapjú függönyök, draperiák, cocus szőnyegek, hencser takarók, plüss asztalterítők, plüss fűtő szőnyegek, ágy garaiturák, paplanok, mind igen olcsón 789

101. Molnár Lukács Kossuth és Batthányi-u. sarok. Színházzal szembe. Szőnyeg üzletbe bejárat Batthányi-u. felől.

Kiadó május elsejére

Arany János-utca 54 alatt egy másodemeleti
6 szobás nagy lakás

modern mellék-helyiségekkel, központi gőzfűtés, állandó melegvíz, porszívó, villanyos parkettkefe, telefon, mosó, mangorlógépek, ruhagőzszarítóval, villanyvasaló és minden létező kényelemmel. Ugyanott egy 100 négyzetméter területű óriási pince terem villanyvilágítással, központi fűtéssel, hideg, melegvízvezetékekkel, műhelynek vagy raktárnak alkalmas. 622

Ugyanott saját termései vegyvizsgált arankamentes lucernamag kapható.

Értekezhetni:

Lukács Sománál

Külsővásártér 17.

Debeecen

Belvárosi Takarékpéztár

részvénytársaság 814

intézeti helyiségét

1. év május hó 1-étől Piac- és Arany János-utca sarkán levő

Csanak-ház 1-ső emeletére

helyezi át.

Ujház eladó.

Elsőrendű csertéglából építve, 10 ablakkal az utcára. Van benne 4 lakosztály, (5utcai szoba, 4 konyha, üvegezett veranda, spádz, külön padfeljárók) a konyhák és lépcsőznit betonból készítve.

Az udvarban van egy 66 méteres jóvízi szivattyus kut, 10 méteres fásszin, nyári konyha, pince, sertésöl, aezikamara és még egy szép nagy kert.

Ez a ház van a

Patai-utca 13. szám a.

az Árpádtéren épülő templom háta mögött villanyos közlekedés van.

A házon olcsó kamatu teher van, jól jövedelmező s 787

12 évig adómentes.

Tavaszi árukból

kedvező olcsó árban vásárolhat mindenki, aki a jót, divatost s szépet szereti

Cosmanosi kartonok már	56 fillér.
Goldberger kék kretonok	66 fillér.
Francia mosó delének	57 fillér.
Maderia mérete	82 fillér.
Halbordás szövetek	1.70 fillér.

Női ingek 1-50 fillértől feljebb
Férfi ingek 2-20 fillértől feljebb

Csipke szövetek, csipke gallérok, diszek, rojtok zsinórok, kesztyűk, harisnyák, ágyszerítők, paplanok és mindenféle vásznak nagy választékban. 667

Szépe Lajos

nődivat üzlete Kossuth-utca 6. szám alatt.

Tekintse meg!

**NE FOGADJON EL
MÁ-Á-ÁST!**



**CSAK ÓRIÁS
FEDÁK-
CIPŐKRÉMET
30 FILLÉRERT.**

PÉNZ PÉNZ PÉNZ
HA SZERENCSES
PÉNZT SZEREZHET
A

FREDIN

CIPOKRÉMEL
MERT

MINDEN 100 DOBOZFENEKEN 20 fillér

MINDEN 1000 FENEKEN 1 korona

TALÁLHATÓ
SELLE & KARY

WIEN XIII
BUDAPESTI BATAKUTCA 2/B



**A kinek
a villamos világítás bevezetésére
bármiféle világítási felszerelésre**

remek **lusterekre** mindenféle **égőkre**, különösen a nagy áramtakarítással járó **Wolfram égőkre** van szüksége, forduljon

FÖLDVÁRY L.

elektrotechnikai **Debrecen, Főtér, Barak épület.**
üzletéhez : **Gyári telefon 916.**
Üzleti telefon 165.

A világítást a legegyszerűbb épületbe épügy, mint a legnagyobb palotába is bevezetem.
A legegyszerűbb, vagy a legmodernebb berendezést, felszerelést gyorsan szállítom.

Egy tanuló felvétetik.

Minden szá egyeztetés beiktatása petít betűből 6 allár. Vastagabb betűből 10 allár. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felelősséget, csak a válasza szükséges költségét kell megfizetni. Tudakozásunkat a hirdetés számát a kiadóhivataltól mindig hozzátesszük.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

Kedden
Este, színház után, Hungária kávéházban negyed magával helyet foglaló gyönyörű fekete, beszédes szemű bájos nő, a lapra figyelmeztettem — tudassa ösmerkedés miként és hol lehetséges. Választ Posta restanté. „Diskréció figyelem” jellege alatt főpostára kérek. b

Ajánlat.

Saját
termésű martinkai bor 72 fillér literje, kapható Csapó-utca 49 sz. alatt. b

A Piac
utcaán egy elegánsan butorozott utcai szoba, gázvilágítással kiadó azonnal. Cim a kiadóban. b

Egy
gyermekek kiadók szoplatásra. Cim: Arany János-utca 46. 3063

Egy
három szobás és egy két szobás lako ztály kiadó. Erzsébet-u. 25. 3056

Két
hetes leányomat dajkaságra azonnal kiadnám. Nap-utca 7. 3045

Négyszobás
szép lakás mellékhelyiségekkel villanyvilágítás, május 1-re kiadó. Fűvész-kert-utca 14. 2920

Eladó ház!

9 szoba, két lakással, remek parkszerű nagy udvar, kitűnő ivóvíz, gázvilágítás, parkett, minta istálló. 799

Ajtó-u. 16.

Kiadó
utcai lakás májusra, 4 szoba, konyha, kamara, Nyomató-u. 12. 2891

Diványok
készen Nagy Antal kárpitosnál kapható, Arany János-u. 38. 2508

Gummi
haszfűző a legújabb! Kaplaptollak olcsó árakban! Kötött női felöltők nagyválasztékban! Benyáts Émilinél Debrecen Főter. 134

66
fillérbe kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelés pamuttal együtt, Benyáts E. harisnygyárára Debrecen. 133

Pörkölt
Kétféle különlegességök villany üzemű kávépörkölt a kirakásban, Főlegyházy Jánosnál Piac- és Miklósa-utca sarok. 132



Ára tucatonként 4, 6, 8, 10 korona. 530

Kapható minden szolid szakma üzletben. OLLA GUMMIT több mint 2000 orvos mint a legmegbízhatóbbat ajánlja. Követelje azonban, hogy szállítója önnek csakis OLLA-t adjon és ne engedjen magának csekélyebb értékű silány utánpótlást mint „ép oly jót” feldicsérni.

Savanyított
fehér répa kapható Főlegyházy Jánosnál. 121

Kiadó
május elsejére egy szoba, előszoba, villanyvilágítással, irodahelyiségnek. Ertekezni lehet Piac-utca 42 mideresnél. 114

Cserepes
virágzó növényeket, virág és vetemény magvakat, művirág koszu szép és olcsó Pacelnél, Bathiányi-utca 6. 108

A legerősebb
96 percentes vegytiszta szeszből készült Tóth Béla féle Sósboroszesz széles körben elterjedt és kedvelt házi szer, kis üveg 1 kor. 20 fill. nagy üveg 2 kor. 40 fill. Kubek Sándor „Mégváltó” gyógyszerárában Debrecen Tiszapalota. 59

Amerikai hajpetrol
hajhullás és korpa képződés ellen, Erősíti a hajgyökereket. Ára 1 kor. 50 fill. Kubek Sándor „Mégváltó” gyógyszerárában Debrecen, Tisza palota. 58

Kiadó
május 1-re modern 3 szobás utcai lakás, Péterfia 46. II-ik emelet. 3091

Csinos
kétszobás utcai és kétszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel. Kigyó-utca 8. sz. alatt, május hó 1-re kiadó. 3090

Kiadó
háromszobás utcai lakás, Nap-utca 5. 3086

Fehérneműt
javítani uri házakhoz — ajánlkozom. Tóth Ilona, Czegléd-u. 3. 3093

Butorozott
Kandia-utcai és előszoba kapubejárattal, májusra — kiadó, jó házikosztal pedig jutányosabban. Cim a kiadóban. 3089

Kiadó
kétszobás utcai lakás május 1. Szappanos-u. 4. 3093

Bolthelyiségek
rendkívül olcsón, forgalmas, élénk helyen a Szent-Anna-utca és Varga-utca sarkán, új modern palotában. A bolthelyiségek azonnal elfoglalhatók. Ertekezhetni a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Banknál. 126

Egy
jőmeneteli dohánytözsde más vállalat miatt átadó. Cim a kiadóban. 3048

Fiatal
ember keres március 15-re vagy későbbre butorozott szobát, esetleg állatással együtt. Ajánlatokat „P. K.” jellegre a kiadóba. 3103

Kiadó
Józs. k. h.-u. 59. egy nagy zárt kocsiszin, egy kis lakatos műhely. 3104

Hajdusámszonban
a szükséges gazdasági épületekkel ellátott 500 holdas birtok 1912 október 1-től hasznosbérbe kiadó. Ertekezhetni Balogh Kálmán tulajdonossal H. Sámszonban, vagy Debrecen dr. Megyery Pál ügyvéddel. 2916

Király
kávét mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörköltve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 128

Ügyvédhez
ajánlkozok 12 évi bírósági és törvényeszéki gyakorlattal, telekkönyvezetési vizsgás, jó gépirő, 29 éves nyug. tisztviselő. Cim a kiadóban. 3105

Tisztelettel
értesítem a nagy közönséget, hogy legújabb szabadalmat gőzgéppemmel felelősség mellett végzem a polos, muj, muszka és fergek pusztítását. Nánássy István, Debrecen, Nyilas telep 4 szám. 864 számú telefon alatt tessék hívni. Ugyanítt egy 3 ló erős cséplő garnitúra, kut szivatyuk és alkatrészek eladó. 3116

Gyermek
kocsik és kosarak legolcsóbban Kossuth-utca 25. Javításokat készítek. 3115

Fűszerüzlet
korlátolt italmérséssel a város belterületén nagy forgalmu helyen, két utca keresztezésénél átadó. — Cim a kiadóban. 3114

Két
szobás utca lakás előszobával világos és sötét pince helyiséggel május 1-re kiadó. Gólya-utca 7. 3111

Jó
mindenes szakácsné ajánlkozok 1 éves kis fiával kisebb tagu kereszény uri csalághoz. Nap-utca 7. 3110

Kiadó
május 1-ig nagy üvegezett helyiség fényképezetnek, festő teremnek, szakműhelynek, raktárnak és bármilyen ipari célokra egy különbejárattal szobával gáz és villanyval, ugyanott egy szoba konyhával és nagy műhellyel. Szent-Anna 6. 3108

Kereslet.

Préselt
szénát kisebb vagy nagyobb mennyiségben veszek vidékről is, cimert kérek a kiadóhivataltba. b

Debrecenben
vagy a közeli vidéken fiatal ügyes nő, magános urakoz gazdaszónynak ajánlkozok. Cim Csapó-u. 19. házesternél. 3078

Kenyérügynök
óvadékkal, — elarusítón óvadékkal felvétetik Bethlen-utca 13. 3102

Irodista
kisasszony pénztárosnőnek felvétetik, Bethlen-utca 23. 3101

Egy
fodrászsegéd 3 nap, 5 kor. és koszt felvétetik, Nyugoti-u. 14. 3001

Szépírásu
írnok felvétetik dr. Tóth János ügyvédi irodájában 3095

Szegény
ember, ki vi ékről jött Debrecenben ismeretlen, ahol aludt csomagját ott feledte, visszamenni oda nem tudott. Kéri az illető szállótulajdonost, csomagját Borza István kalapostermesternek, Csapó-utcaán, adja át. b

Munkáslányok
állandó munkára Goldstein Lajos pipagyárában felvétetnek Hatvan-utca 63. 2925

Bádogos
tanuló felvétetik Teleki-ut 55 sz. Tóth József bádogos-mesternél. 2900

Egy
tisztességes fiatal ember sütemény kihordásra felvétetik. Cim a kiadóban. 3072

Varró
és kézimunkás lányok felvétetnek Goldst in Karolina, Miklós-utca 5. 3066

Használt,
de jókarban levő tűz és betörésmentes pénzszekrény keresetetik. — Cim a kiadóban. 3062

Fodrászsegéd
fiatal, azonnal beléphet Eötvös-u. 64. 3058

Kiváló
ügyes és jó megjelenésű nő bármilyen üzletben azonnali belépésre elarusítónőnek ajánlkozok. Kérem személyesen felkeresni. Csapó-u. 19. szám., a házesternél. 3077

Modern
parkok, villakertek készítését, kertek rendbehozását, gyümölcsös telepítést elvállal városon kívül is elsőrendű szakképzett műkertes. Ferecz József ut 10. 3076

Uri
kis család keres 2 kis szoba a hozzátartozóiból álló lakást, lehetőleg modern, de főleg tiszta csendes házban Esetleg 1 szoba szép előszobával is lehet. Cimert a kiadóhivataltban kérek „jutányos árban” cimre leadni. b

Tanuló

fizetéssel

felvétetik

Apródy József

Órás és ékszerésznei

Egyház-tér 5.

(Nőipariskola épület.)

Irodistanó
jó fizetéssel felvétetik. — Gyakorlattal bíró előnyben részesül. Ajánlatok „Energikus” jelige alatt a lap kiadóhivataltába küldendők. 3088

Kereskedő
segéd ki a fosték szakmában jártas azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivataltban. 3117

Pincér
tanonc felvétetik „Dréherbe” Piac-utca 45. 3112

Géplakatos
felvétetik, motorkezelésben jártas előnyben. Műjég gyártáshoz jelentkezi Piac-u. 45. 3113

Nőiszabósághoz
ingyenes tanulólanynok és egy fiu tanonc felvétetik. Magos-utca 23. 127

Mészáros,
hentes tanuló felvétetik Solymosi András mészáros és hentes üzletében. Szent Anna 51. 3106

Raktárnok
felvétetik az építőipari és lemezárnyagnál, ki már flyminőségben alkalmazva volt előnyben részesül. 135

Egy
fiatal rőfés kereskedő segéd azonnal felvétetik Liebstein Testvérek cégnél. Ujfehértón. 3107

Eladás.

Rozs szalma
eladó. Cim a kiadóban. b

Többréndbéli
modern uri lakásokból álló új ház villamos megálló mellett mindennel kényelmes felszerelve kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Eötvös-u. 104. sz. 3082

Jókarbanlevő
butorok eladók. Ugyanott egy nagy mángorló. Péterfia 21. az utcai lakásiban. 3026

A Nyiradony
állomásra szállítva 600 drb 2 m. és 250 centi kifaregott akác cullap. Ertekezhetni Gódyeny Ferencel H-sámszon. 2783

Péterfia
63 sz. ház eladó. Ertekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 2637

Eladó
ház. Csapó utca 86. Faragó-u. 1. és Eötvös-utca 39., e három utcai fronttal több rëndbéli üzlettel és lakásokkal, villamos megálló közvetlen a ház előtt, villamos világítás minden lakásba hovezotve Ertekezni dr. Tóth János ügyvéd irodájában Piac-utca 30. 188

Egy
alighasznált serlon eladó. Kossuth-u. 40. sz. 3087

Eladó
Tócs Kishegyesi-u. 39. szám, épületekkel együtt 3085

Homokkert
II. járás, Kiss Aron-utca 22. szám 1001 kvadrát szőlő házzal együtt eladó. Ertekezni a róm. katólikus temető őrnél. 2628

ELADÓ ház

Bojer-telep Honti-utcaán egy szoba, konyha és kamarából álló új ház, kedvező fizetési feltételek mellett azonnal eladó

Néptakarékpénztár

M. SZ.
Debrecen, Piac-u. 75.
SKÁM. 770

Jócsaládból
származott ember rendes fizetés mellett kertészi vagy házestermi állást keres. Szaloki Imre, Nagy-csere 43. 3084

A Kereskes-
telepen, Rudolf-utca 38. sz. ház eladó. Ertekezni lehet Tóth István 4. sz. városi hordárnál a főtéren és Tanító-utca 4. 3099

Fancsikán
30 hold föld tanyaépületekkel eladó. Felvilágosítást ad dr. Tóth János ügyvéd irodája. 3096

Tiszta
főnyezett ágy olcsón eladó. Meszenna-u. 21. 3109

8 hold
részben termő szőlővel beültetett föld egészben vagy részletekben is, vámospéteri köves út mellett, vasuti megállónál eladó. Felvilágosítást ad dr. Tóth János ügyvéd irodája. 3097

Egy
szalongarnitúra 70 kor., eladó. Timár-utca 34. 2769

Ház
állomás szomszédságában jó meneteli vendéglővel, kuglizó, veranda, villanyvilágítás stb. eladó. Ertekezhetni Késes-utca 46. Titonellinél 3117

Péterfia
részben 400 öles házastelek azonnal eladó. Libakert 12. 3118

Magánjelenet
„Nem házasodom meg soha”, magánjelenet Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivataltában 30 fillérért. **Parasztűség.** Népszimű 3 felvonásban. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivataltában egy koronáért.

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban. Irta: Than Gyula, Kapható lapunk kiadóhivataltában. Ára 40 fillér.

Uj és ócska ajtók

ablakok

és bolti redőnyök

jutányos árban kaphatók. 805

Klein Abrahám

Arany János 43.